

## Círculo Central

### La conferencia cuaresmal de anoche

No fué anoche la primera vez que tuvimos el sumo placer de escuchar la autorizada y elocuentísima palabra del conocido predicador el Dr. D. Félix Tomás Vivó.

Pero sin exageración de ningún género, cosa contraria a nuestro modo de ser, sinceramente manifestamos que nunca le habíamos oído ni tan profundos trabajos ni con la arrebatadora oratoria como en la conferencia que dió en nuestra casa social.

Mejor que nosotros lo decía anoche el numeroso público con sus aplausos y sus estruendosas ovaciones.

El señor presidente del Círculo, don Agustín Alamar, con frase sincera y enalzando las bellas dotes oratorias del conferenciante, hace su presentación, aunque, dice, es inútil porque en casi todas las parroquias e Iglesias de Valencia ha dejado oír su autorizada palabra.

Seguidamente empieza su difícil cometido el Dr. Tomás Vivó agradeciendo los aplausos y ofreciéndolos a nuestra Madre, que es delirio de nuestros cariños, y a la santa enseña de la Patria.

Dice que si se reconoce indigno de ocupar la tribuna, se congratula de dirigir la palabra a hermanos queridos y en la casa solariega.

Manifiesta que su tesis está tomada de una de las Encíclicas de León XIII, donde se lee que es necesario un apostolado seglar dispuesto a defender los derechos de Dios y de la Patria.

Debemos poner la atención: 1.º en el abandono en que está hoy la Iglesia, rota la unión de la potestad civil y la religiosa; rota por la potestad civil, en circunstancias agravadas, arrebatándole todo cuanto tenía en el orden económico y científico: sus bienes, sus fundaciones, sus Universidades, pretendido dejar la Iglesia libre dentro del Estado libre, y resultó la Iglesia esclava en el Estado impío.

En segundo lugar, surge de todos los ámbitos un sentimiento en pro de la Iglesia; algo que resta fuerza al enemigo. Se llaman de diversos modos; pero todos tienen un fin: la bendición de los buenos les sigue, tienen un sello distinto, que es la fe, la lucha que tanto atrae a la juventud, y con la sonrisa en los labios no desean y pelean incansables por su Dios, su Patria y su Rey.

El Estado pretende la secularización y nosotros debemos pretender lo contrario. Antes el Estado defendía a la Iglesia; hoy los católicos deben hacerlo; ya que

aquél no cumple sus deberes, tomemos nosotros el encargo de defender la fe y la verdad, es ese nuestro deber.

En los días de revueltas sociales, cuando el Poder no puede defender nuestros intereses, sabéis todos usar las armas que podéis para sostenerlos y defender la Patria.

El Papa exige a todos sus defensores el amor a la Religión y a la Patria; coloca estos dos nombres como en una divisa. Con ellos nos da un estímulo; señala unos procedimientos; aspira a un ideal, que son contrarios al catolicismo platónico, valada forma del catolicismo liberal o liberalismo católico. Se hace una propaganda hoy, que pone casi la Religión en las nubes, que pregonza y ensalza la moral de la Religión; pero no quieren admitirla aquí, lo cual es una equivocación.

La Iglesia tiene su naturaleza divina y humana.

La Religión ha de ir unida a la política, no identificarse con ella; queremos unión, no que se concludan en una cosa.

Dice que la Iglesia, sin ser política, ha de entender en ella, como entiende el Sacerdote en el matrimonio sin que haya de contraer, pues sin él no puede legitimarse unión alguna.

Afirma que los tradicionalistas son los que más apropiadamente reúnen las condiciones que para el apostolado seglar señala el Sumo Pontífice, y que deben trabajar para perfeccionarse más y más en él.

Combate elocuentemente al liberalismo, que ha usurpado a la Iglesia sus derechos y prerrogativas.

Dice que si bien los hijos de las Iglesias son más diestros y perspicaces que los de la luz, no podrán derrumbar el edificio levantado por Cristo.

Sostiene que el ejercicio del Apostolado se extiende hasta el sitio en que la Iglesia no necesita del carácter que imprime el Orden sagrado.

Muchas almas hay que salvar, podéis y debéis hacerlo, y así, cuando se escriba el libro de la Historia, se reservará una página como homenaje, de todos los que han luchado denodadamente por su Dios, por su Patria y por su Rey.

Una ovación, complemento de cuantas en el curso de su bellísimo discurso le ofreció la selecta concurrencia, ahogó las últimas palabras del elocuente orador sagrado.



D. O. M.

Todas las Misas que desde las cinco a once y media del día de hoy se celebrarán en la capilla de la Casa de Beneficencia, serán en sufragio del alma de

## Sor Carmen Piera Rogent

Superiora que fué de la Comunidad de San Vicente de Paul en dicho Establecimiento

que falleció en el mismo, el día 19 de Marzo de 1914

R. I. P. A.

La Dirección, señora Superiora accidental y demás Comunidad de la citada Casa, suplica a los fieles en general su asistencia a alguno de tan piadosos actos. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, se ha dignado conceder las indulgencias propias para estos actos.



La Misa de Requiem que se celebrará mañana 18 de los corrientes, a las diez, en la Iglesia de San Juan de la Ribera (camino del Oro), y todas las Misas que se celebren en igual día en las Iglesias de Santo Domingo, capilla de las Reparadoras, y los actos religiosos que se digan en la capilla de las Damas Catequistas (Paseo Alameda), y en Jijona (provincia de Alicante), en la Iglesia parroquial y convento de Padres Capuchinos, serán en sufragio del alma de

LA EXCELENTISIMA SEÑORA

## Doña Manuela Carbonell Martí de Veses de Moreno Campo

Que descansó en el Señor el día 18 de Febrero de 1915

R. I. P.

En cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

Su viudo, hija, hijo político y nietos, ruegan a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Varios reverendísimos Prelados se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

## MADRILEÑERIAS

### La euforia triunfante

Puso en circulación la euforia, como concepto político, el más antilefórico de los españoles, el atrabiliario conde de Romanones.

En cambio no se habla de euforia hoy, que hemos llegado a la plenitud de su predominio, bajo la gobernación del heterodoxo Dato.

Euforia es la quietud, el ocaso de las actividades, la negación de todo anhelo y de toda zozobra, la calma de la charca cuando las ranas duermen; euforia es laxitud suprema, bostezo interminable, siesta de camello.

Decíme si hay alguien que pueda disputar al Sr. Dato la genuina encarnación del sistema eufórico como escuela de gobierno.

Con las Cortes cerradas, el presidente del Consejo de ministros ha conseguido llegar a la máxima realización de sus ansias. El pararrayos de la neutralidad ampara su tienda; a los enemigos logra reducirlos con buenas razones o con dádivas; la catástrofe que será espanto de los siglos, se convirtió en su mejor aliada y las circunstancias, conjurándose en su ayuda, le dieron resuelto el problema de

habiendo atrapado el Poder por una troma de la suerte, de gobernante a precario, después de quince meses de yermos le ha convertido en un casi gobernante efectivo, tan difícil de sustituir, que hay quien le disputa insustituible.

Satisfecho de su fortuna el Sr. Dato, permanece insensible a lo que ocurre a su alrededor. Vive abstraído por sus optimismos bajo una dulce autosugestión, como los fakires de la India.

Para el Sr. Dato no hay guerra en Europa, ni hambre en España, ni peligros en el horizonte. Antes no creía en nada, ni en sí mismo; ahora cree en él; pudo la realidad más que las desconfianzas que le dictaba su modestia.

El Sr. Dato que, según propia confesión, siempre pensó que se le burlaban cuando alguien le llamaba estadista, hoy se ha convencido, no sólo de que lo es, sino de que no existe ni ha existido en España desde hace mucho tiempo quien pudiese aventajarle.

Indudablemente un fondo de razón alienta estas presunciones. El Sr. Dato es el hombre representativo de un momento, de una etapa crítica de la vida española.

La nación es neutral; la nación es indiferente; el país es pasivo a cuanto le rodea; no quiere torturar el cerebro con ideas ni fatigar el corazón con emociones; el pueblo español se resigna a sufrir estrecheces mientras no le molesten recordándole deberes y obligaciones que tiene olvidadas.

Un gobernante genial no habría podido complicar demasiado la existencia; son instantes estos de transformación y reforma en la estructura y en la idiosincrasia de los pueblos, y juzgad qué trastorno si tuviesen un jefe del Gobierno aquejado de la manía de transformar nuestra manera de ser y nuestras costumbres.

Nos hacía falta un hombre que pensase como piensan los parroquianos del café de Levante, los oficiales quintos de Hacienda y la mayor parte de los tenderos al por menor; un hombre que no se metiera en dibujos, que fuese muy neutral y muy tolerante, que dejase al tiempo y al azar libre y ancho cauce para que avanzase su obra. Un hombre que gobernase como pescan los pescadores de caña con paciencia y sentados, y hundiéndolo todo a la casualidad.

El Sr. Dato era el único que podía llenar el hueco en este momento histórico, y lo ha logrado con éxito que hará época. Por esto hay pan, calma, plena euforia: el ideal español.

Dato lo comprende, y en la intimidad suelto confesario, según cuentan.

—Mi triunfo—dice—ha sido el saber prescindir de programas aventurados, limitándome a gobernar como gobernaria cualquier otro español que no se creyese un genio.

En el fondo de esta frase parece haber algo de intención maligna contra Maura. Supuesta, desde luego. Cada hombre representativo con personalidad definida tiene fisonomía distinta. Maura, con acierto o con error, gobernaria como puede gobernar Maura; y Dato, según el mismo confiesa, gobernaria como cualquier otro español que no se creyese genio; uno de tantos españoles; por ejemplo... Pérez.

Gobernara Pérez, prototipo del vulgo nacional, quintesencia de la euforia, y puesto que España lo acepta y no se queja, es justo que dejemos gobernar a Pérez.

CIRICI VENTALLÓ.

Oculista de Santa Bárbara

Corrección rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las GRANULACIONES Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

### La fiesta del domingo

#### El sorteo del chalet

De nuevo recordamos a nuestros lectores que el plazo para canjear cupones por billetes terminará pasado mañana, a las seis de la tarde. Pasado el plazo señalado no se admitirá reclamación alguna.

**Tablalet y donasaina**  
Además de la banda parroquial, que amenizará el acto interpretando selectas composiciones bajo la inteligente y acertada dirección de D. José Gea, tendremos en la fiesta *tablalet* y *donasaina*. Los dulzaineros de Almedijar, llamados los Leoncinos, vendrán también a dar amenidad al acto. Y excusamos decir que no faltará la indispensable traca y *els masclets*, que son la salsa de todo regocijo valenciano.

**Otro atractivo**  
El lazo que la Junta Provincial Legitimista de Valencia ofreció para la bandera de la Juventud, se colocará en la misma el próximo domingo.

Con este motivo sería conveniente, para dar mayor esplendor al acto, que los socios de las entidades de Valencia y de los pueblos comarcanos que asistan a *aplech* traigan consigo sus banderas respectivas.

No se trata de hacer una manifestación por la vía pública, entiéndase bien; se trata sólo de desplegarlas en la ermita y al lado de la bandera de la Juventud valenciana, como prueba de afecto y de compañerismo.

**¡al "aplech"!**  
Todos nuestros amigos de Valencia y de sus alrededores deben dispense a pasar el domingo, con sus familias, junto a la ermita del Salvador.

Es esta una fiesta de confraternidad, de afecto, de compañerismo, y ¿por qué no decirlo?, significa también un plebiscito del carino que los lectores y suscritores profesan a su DIARIO.

Porque el DIARIO DE VALENCIA no es un periódico como los demás. No es una empresa que explota una industria, no es una persona que explota una finca a la que le saca el correspondiente interés. Aquí todo es de todos; todos somos una misma cosa en sentimientos y en ideas; formamos una familia inmensa que se comunica diariamente por medio de un papel impreso que se llama el DIARIO.

Por eso damos tanta importancia a las correspondencias de los pueblos, porque ellas ponen en comunicación a todos nosotros con los que viven fuera de Valencia.

Esta especie de espiritual comunión justo es que se exteriorice de vez en cuando con actos sensibles que estrechen más los lazos que nos unen. A este fin va encaminada la fiesta del domingo y por eso no nos cansaremos de gritar: ¡Jalimistas valencianos, al *aplech*!

**Plazo para el canje de cupones**

Es impropio el trabajo que pesa sobre el personal de Administración con motivo del canje de cupones. Ha habido días en que se han contestado docenas de cartas y se han entregado a mano doce mil billetes.

Urge que se terminen pronto estas operaciones, pues estamos ya encima del sorteo.

**POR LO TANTO, EL JUEVES DIA 18, A LAS SEIS DE LA TARDE, SE CERRARÁ EL PLAZO PARA EL CANJE DE CUPONES.** Advertimos esto y rogamos a todos que tomen buena nota, pues pasado dicho plazo no se admitirá reclamación alguna.

Asimismo advertimos que los cupones que se envíen por correo y lleguen después del referido plazo a poder de la Administración, no serán canjeados si no se refieren a pueblos que conste, por los servicios de correos, que han sido depositados en la estafeta correspondiente antes de dicho plazo.

Por último, el día 19 quedará cerrado el concurso en absoluto y de ningún modo, ni por ninguna causa, motivo ni pretexto, se hará canje alguno de cupones ni se admitirán reclamaciones.

### Convocatoria

Se convoca a los señores propietarios de tierras enclavadas en los términos municipales de Silla, Alcácer, Beniparrell y Albal, a una reunión que tendrá lugar el día 19 de los corrientes, hora de las tres de la tarde, en el local del teatro, en el pueblo de Silla, con objeto de tratar de la construcción de un motor que ha de elevar las aguas del lago de la Albufera con destino al riego de dichas tierras.

Se advierte que a dicha reunión concurrirá un señor representante de la canalización.—La Comisión.

## Nuestros artistas



Reproducción del cuadro que el distinguido fotógrafo y pintor valenciano don Vicente G. Novella envía a la Exposición Nacional de Bellas Artes que se ha de celebrar en Madrid en el mes de Mayo próximo.

El lienzo tiene un alto simbolismo y es de una gran belleza. Representa los horrores de la guerra, y sobre ellos, flotando como una idea confusa en el pensamiento, la visión de Cristo crucificado, todo caridad y amor hacia los hombres.

Nos sentimos orgullosos de dar a nuestros lectores las primicias de este lienzo, obra maestra del ilustre artista Sr. Novella.

Días pasados nos dedicamos a visitar los estudios de los artistas valencianos, con objeto de ver las obras que éstos destinan a la próxima Exposición Nacional de Madrid.

Sumamente complacidos quedamos de dichas visitas, pues vimos con gran satisfacción trabajos muy bien realizados y todos ellos dignos de estudio, bien por su técnica, asunto o tendencia.

Hace algunos años se exponían en el Museo estas obras y toda Valencia desfilaba a contemplar la producción artística de nuestros paisanos.

Esta costumbre ha caído en desuso, y únicamente los amigos visitan los estudios, privando de esta satisfacción al público en general, que tan entusiasta es de todas las manifestaciones de arte.

Yo me atrevería aún a indicar la conveniencia de que se rehabilitara esta costumbre, a ver si este año, aunque fuera sólo un par de días, se exponían en algún centro todas las obras que se han de remitir.

¿Hace señores artistas? Y vamos con los cuadros. FILLÓL.—Lo que presenta este activo pintor es conocido del público valenciano

Le desee al bohemio y trabajador Mongrell que en este certamen se confirme definitivamente su talento y entusiasmo por el arte.

VERDE.—En su estudio le encontré muy atareado en su cuadro "El gavilán y la paloma".

Se trata de una nota carnavalesca, en la que aparecen varias figuras en armónico conjunto.

El color muy justo, igual que el dibujo; pero el asunto es algo atrevidillo.

Albino unas notas de carácter regional, y Valls varias notas luminosas.

De los escultores presentan Navarro y Pinazo Martínez.

El primero titula su obra "Aurora", y está dibujada y modelada magistralmente, y el segundo, "Dándole a la pelota", un labrador en actitud de hacer una jugada, figura que está muy bien sentada.

Y nada más. BROCHITA.

## Mañana publicaremos la Relación y explicación de totes les falles, con grabados

**"Les morques" electorales**

El *Mercanill* de ayer ya no se ocupa de las elecciones de Valencia y de la paliza que la coalición dió a los republicanos; pero *The Tatay* le dedica sendas columnas de cascote para hacer unas cuantas filisofías consolatorias.

Y como ni sabe lo que dice ni dice nada que tenga sentido común, primero se eureka con *El Mercanill*, y "sin ánimo de discusión ni de molestias", le suelta cuatro palos, y a continuación se encara con nosotros para decirnos que es mentira que se haya deshecho la alianza republicana. De modo que contradicción más evidente no puede darse.

No porque a nosotros nos interese directamente, sino porque es curioso y hasta necesario conocer la marcha de la política valenciana, comentaremos brevemente la contestación del diario de Azzate a *El Mercanill*.

Este periódico dijo el lunes refiriéndose a los republicanos:

"A pesar de que no están dirigidos por personalidades que por su ciencia, su historia, su posición social, su actividad y su entusiasmo puedan ser verdaderos jefes, verdaderos directores, verdaderos representantes de la gran familia republicana.

Se dirá que tampoco los monárquicos tienen jefes prestigiosos; pero allá ellos. A nosotros lo que nos duele es no tenerlos, y en esta manifestación nuestra no hay ofensa para nadie."

*The Tatay* se indigna por estos conceptos, pues la ilusión de toda la vida ha sido para Azzati la jefatura republicana. Y dice que no faltan a los jefes ni actividad ni entusiasmo.

Sin que nosotros neguemos estas cualidades, es lo cierto que ellas por sí solas no bastan para dirigir una colectividad. Se necesita además tener discreción y talento y éstas sí que brillan por su ausencia entre los jefecillos republicanos de la capital.

De *El Mercanill*, en realidad no hay que hacer caso. Ha adoptado la eterna posición de crítico, que es la más cómoda. No hace nada, todo lo juzga, todo le parece mal. Antes combatía a la mayoría republicana; ahora a la monárquica. Si combatía a los republicanos, ¿cómo se une a ellos sin que antes hayan rectificado su conducta? O sus críticas anteriores tienen justificación posible. Así lo dicta el sentido común o no hay lógica en el mundo.

En cuanto a los blasquistas, no se quieren convencer de que cuanto más extremen sus notas características ha de ser para peor. Por circunstancias de momento y puramente accidentales lograron imponerse. Pero los estados de violencia no son duraderos y sus mismas atrocidades cavaron la sepultura de su partido.

Hoy no quedan más que restos desperdigados del mismo. Cada uno va por su parte, y a Azzati no le puede ver la mayoría de los que en su partido figuran. El descrédito de Azzati es evidente. En Madrid, Lerroux, Soriano y demás compañeros lo sacrificaron con toda crueldad echándole por la borda.

Condenado por delitos feos, es el colmo de la desesperación pretender aún sostenerse en la jefatura o dirección de un partido. Al menos, si hubiese tenido un gesto gallardo, habría podido deslumbrar a la opinión. Si al comparecer ante

el Supremo, si al discutirse los suplicatorios en el Congreso hubiese dicho: "Yo no puedo aportar pruebas; pero tengo el convencimiento moral de que lo que dije es verdad. Venga el presidio, venga la muerte, que yo seguiré siempre sosteniendo que no he mentado", entonces, y dentro de la canalada miserable que significaría, hubiera resultado valiente y hasta arrogante.

Peró humillado, huido, perseguido y condenado, ni se jefes, ni director, ni nada. Y así resulta que los republicanos de Valencia no van más que de derrota en derrota y de plancha en plancha, por culpa de los que se empeñan en desempeñar cargos muy superiores a sus condiciones morales y a su capacidad intelectual.

**Las elecciones del domingo**

ALBORAYA

Pocas simpatías contaban en este vecindario las ideas republicanas; pero los comentarios que los diarios republicanos hacen con motivo de las próximas elecciones se han enajenado por completo las pocas que tenían; pero como los insultos y las injurias ofenden según quien los infiere y hay que conceder al vencido el derecho del pataleo, la mejor contestación es el desprecio.

Peró aún así no queremos pasar en silencio una afirmación completamente falsa referente al *pucherazo* que aseguran se ha hecho en este pueblo.

En realidad, la acusación es contra los interventores republicanos, puesto que al afirmar que se han cometido ilegalidades en la elección, como las actas aparecen limpias y sin protesta alguna, si se ha cometido el *pucherazo* habrá sido con el consentimiento y anuencia de esos interventores, pues de otro modo hubieran formulado la correspondiente protesta, tanto más cuanto que allí estuvo durante todo el día un notario, mandado precisamente por los candidatos republicanos, y éstos con aquél presenciaron los escrutinios de los cuatro colegios electorales.

Ahora bien; como los republicanos de esta pretendían obtener trescientos votos cuando menos y sus cálculos han resultado fallidos, demostrando los hechos lo equivocado de esos cálculos, de ahí esa leyenda del *pucherazo*.

Hay que justificar la derrota, hay que continuar engañando a los lectores, mejor dicho, al vulgo, a las mesnadas republicanas, a los candidos adeptos, y de ahí el *pucherazo*.

Este lo dan a sus lectores los diarios republicanos.

Si hubo *pucherazo*, ¿cómo aparecen las actas sin protesta alguna?

¿Cómo el notario requerido por los candidatos republicanos para vigilar la elección no tuvo que ejercer sus funciones?

Farsantes, queréis encubrir vuestra derrota y no encontráis otra excusa que el insulto, la injuria y la mentira; esas son vuestras armas y ese es vuestro descrédito; estáis juzgados.

## Labor legitimista

**JUVENTUD**

**Aviso importante**

Con el fin de fundar y organizar la institución social denominada Bolsa del Trabajo en nuestra Comunidad, la Junta directiva de Juventud ha tomado los acuerdos siguientes:

1.º Formar el Censo Industrial del partido legitimista.

2.º Rogar a los correligionarios todos que posean, exploten o estén encargados (ora como dueños, ora como apoderados, de alguna empresa industrial, mercantil o que se dediquen a la administración de fincas, que a la mayor brevedad den sus nombres como patronos, para ser inscritos en tal concepto en la Bolsa del Trabajo del partido.

3.º Invitar asimismo a todos los correligionarios que con arreglo al artículo 1.º de la ley de Tribunales Industriales vigente, reformada por real decreto de 22 de Julio de 1912, se conciben como obreros, al efecto de que se inscriban en tal concepto en el Censo Industrial de la Bolsa del Trabajo.

4.º A los anteriores efectos expuestos en los números anteriores hacemos presente a nuestros correligionarios que por de pronto obrarán en poder del consejero del Círculo Central dos listas cuyo encabezamiento dice: "Bolsa del Trabajo Legitimista" y "Censo Industrial", la primera de patronos y la segunda de obreros.

En estas listas se hará constar por ahora el nombre, apellidos, edad, profesión y domicilio.

# CABIRIA

## Creación sublime de Gabriel D' Annunzio

### Estreno mañana, 18 de Marzo, en el Trianon Palace

5.ª Se ruega a los señores patronos legitimistas que cuando se inscriban en el Censo industrial, hagan por caridad el favor de expresar si necesitan obreros o no y las condiciones.

6.ª Asimismo rogamos a los obreros legitimistas que al inscribirse en su respectivo Censo industrial, expresen si trabajan actualmente o están sin él.

7.ª Que como queda dicho al principio, la idea de la Juventud Legitimista Valenciana es fundar un centro a cargo de dicha Juventud, cuya principal función consiste en servir de intermediario entre la oferta y la demanda de trabajo, facilitando colocación a los obreros, sirvientes y empleados jornalistas, sin que se extienda por este servicio remuneración alguna, y procurando prestarlo en las mejores condiciones de circunstancias y a los principios de la caridad cristiana.

Valencia 14 de Marzo de 1915.—El secretario, Vicente Oca.—Visto bueno: El presidente, José Feo Cremades.

**Convocatoria importante**  
Se convoca a las Directivas de Juventud y Requeté para esta noche a las nueve. Se encarece la asistencia.

Asimismo se convoca al grupo obrero de esta entidad para mañana, a las siete de la tarde, con el fin de elegir al que haya de ocupar la vacante de vocal primero de la Directiva.—El secretario.

**CABIRIA**  
la obra magica de Gabriel D' Annunzio se estrenará mañana jueves en el  
**Trianon Palace**

**El Colegio de San José**  
a su Patrono

El día del Santo Patriarca habrá solemnes funciones en el Colegio que, bajo la advocación de San José, dirigen los Padres de la Compañía de Jesús.

A las ocho será la Misa de Comunión, durante la cual escogido sexteto ejecutará selectas composiciones, siendo cantadas: la "España a San José", del P. Palau; el "Cor dulce", de Candi; "Beatus vir", del P. Ribera, y la "Plegaria a San José", de García Muni. Los fervorosos están a cargo del P. Juan Pont, S. J.

Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, constará de "Pange lingua", de Perosi; Dolores y Gozos de San José, por Espi y Amorós; sermón a cargo del reverendo P. Mariano Esturi, S. J.; "Cœlitum Joseph", de Jordá; "Tantum ergo", de Valdés; Bendición y reserva y "Plegaria a San José", de García Muni.

A tan solemnes actos están invitados los antiguos alumnos del Colegio.

**CABIRIA**  
SEDUCE A QUIEN LA VE  
Gabriel D' Annunzio es el autor de  
**CABIRIA**

## Sucesos

**Carteristas**  
La policía ha detenido, a la llegada de los trenes, a cuatro carteristas, que han sido alojados en el cuartelillo del Gobierno civil.

**Riña de mujeres**  
Dos mujeres riñeron en la plaza del Mercado del Grao.  
Una de ellas agredió a su circuncinada, llamada Antonia Domingo, con una llave, infliriéndole algunas heridas contusas en la cara y brazos, por fortuna de pronóstico leve.

**Denuncia grave**  
En el Juzgado de guardia se presentó ayer una denuncia contra un dependiente de una distinguida y conocida casa de esta capital.

Se le acusa de haber robado unas 9.000 pesetas.  
El Juzgado comenzó la instrucción del correspondiente sumario, que se lleva con extraordinaria reserva.

**Accidentes**  
En la casa de Socorro del Museo ha sido asistido Francisco Alonso Badia, de 16 años, de la fractura completa del antebrazo izquierdo, que se produjo a consecuencia de una caída.  
—En el puerto, un descargador llamado Jaime Andreu, tuvo la desgracia de que le cayese un madero sobre la cabeza, produciéndole una herida contusa, de pronóstico reservado.

## Necrología

**Doña Teresa David Campos**  
El solemne funeral celebrado ayer en la iglesia parroquial de Manises en sufragio del alma de la que fué virtuosísima dama doña Teresa David Campos, constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que se testimoniaron las muchas amistades con que cuenta su distinguida familia.

Era la finada hermana de nuestro querido y respetable amigo el M. L. señor D. Nicolás David, Deán y Provisor del Obispado de Coria, a quien de un modo especial testimoniábamos nuestro más sentido pésame.

El buen sentido de nuestros lectores salvará la errata de caja aparecida en el número de ayer, en la que figuraba la finada como madre de nuestro tan estimado amigo.  
A su esposo e hijos reiteramos nuestro más profundo sentimiento por la irreparable pérdida que han sufrido.

**PEPTONATO DE HIERRO ROBIN**  
DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1891  
No fatiga el Estómago  
No ennegrece los Dientes, no restringe nunca.  
Este FERRUGINOSO es ENTERAMENTE ASIMILABLE  
Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD  
Venta al por Mayor: 13, Rue de Polisy, PARIS  
DEPOSITARIOS: SANCANS Y SALINAS, 111, BARCELONA

# Les falles

**BARRIO DE FRESQUET**  
Los entusiastas jóvenes que componen la Junta de falla del barrio de Fresquet, ayudados por los vecinos de dicha barriada, han querido rendir culto a la tradición valenciana en honor a San José, encargando al reputado artista D. Carlos Cortina para la ejecución de una monumental falla que seguramente llamará la atención de cuantos vayan a verla.

El "Libret" explicació de la falla es obra de un inspirado poeta.  
Amenizará los festejos que con dicho motivo se celebran, la laureada banda La Instructiva, de Benimaclet.

**JERUSALEM, BUENAVISTA Y ESTRELLA**

Programa de festejos:  
Día 17.—Por la tarde, a las dos, reparto de bizcochos y banderas para los asociados con acompañamiento de la banda La Vega.  
Día 18.—Al amanecer disparo de 100 petardos; acto seguido diana por el dulzainero y la misma banda.  
Por la tarde, de cuatro a seis, concierto por la antedicha banda.

Por la noche, de nueve a once, se repetirá el concierto.  
Día 19.—A la una de la madrugada se cantarán *albans* por el célebre popular cantador valenciano Maravilla y el Chiquet de Benaguasil.

Al amanecer, disparo de 100 petardos; acto continuo diana por el dulzainero y la antedicha banda.

A las nueve se sortearán entre los pobres de las citadas calles 10 premios de cinco pesetas cada uno.

Al mediodía, disparo de 100 petardos y cinco tracas, y a continuación, pasacalle por el dulzainero y la antedicha banda.  
Por la tarde, de cuatro a seis, concierto.

Por la noche, de 9:30 a 11:30, serenata por la antedicha banda.

Acto continuo se dispararán fuegos sueltos y cinco tracas de diferentes colores y se quemará la falla.

**PLAZA DE PERTUSA**  
He aquí la falla: Sobre una plataforma exagonal se levanta un templete, al cual da acceso una escalinata; en las seis columnas que lo sustentan, unos trofeos de Bellas Artes; en la parte inferior y en las seis caras, bajo las balastradas, unos medallones con el busto, en relieve, de seis poetas famosos.

En la parte superior del templete, entre nubes, va guiando el dios Apolo su carroza, acompañado de la Poesía, los cuales se sonríen de algunos tipos de *vates melencolados* que en la parte inferior aparecen en actitud de disparar sus *odas y rípias*.

Como se ve, es una crítica de los poetas de hoy día.  
Entre los festejos hay un substancioso: el sorteo de un jamón entre todos los compradores del "Libret".

**GRAN VIA, PIZARRO Y MARTI**  
Programa de los festejos que celebrará la comisión de Falla y fiestas de estas calles durante los días 18 y 19 del corriente:

Día 18.—A las siete diana por la banda Artística. De cuatro a siete de la tarde gran concierto por la laureada banda del Patronato de Torrente, con un selecto programa. De nueve a doce de la noche gran serenata por la retida banda de Torrente. A las doce de la noche se le prenderá fuego a la falla, terminando la fiesta con una grandiosa traca.

Agradecemos a la comisión, en nombre de los socorridos, los dos bonos de viandas que nos ha remitido.

**PORCHETS**  
He aquí el programa de festejos que los vecinos de la plaza dels Porchets llevan en proyecto con motivo de la falla que instalarán en la antedicha plaza, que es una verdadera obra maestra del artista Sr. Desfilis, en la cual se ve una vez más el ingenio del celebrado artista valenciano, que llamará la atención por el buen conjunto que forma toda ella.

El "Libret" que explica el asunto que contiene la falla está a cargo de un inspirado poeta, que sabrá poner con la mayor claridad posible el objeto e ingenio del artista en nuestra lengua valenciana.

Programa: Día 18.—A las cinco y media de la madrugada, diana por la laureada banda de Picasent y su correspondiente dulzainero y disparo de *tronaors*; a las diez, reparto de bizcochos a los señores contribuyentes a la tradicional fiesta; por la tarde, de cuatro a siete, gran concierto musical por la antedicha banda; en sus intermedios, elevación de aerostatos; por la noche, de nueve a once, serenata, finalizando con una traca.

Día 19.—A las cinco y media de la madrugada, diana; por la tarde, de cuatro a siete, concierto musical, y por la noche, serenata hasta las doce, a cuya hora se disparará una lujosa traca, y acto seguido dará lugar la quema de la falla.

**P. MAESTRO RIPOLL**  
Programa de los festejos organizados por la comisión de falla de esta plaza durante los días 18 y 19 de Marzo de 1915.

Día 18.—Al amanecer, diana por la brillante banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar, que dirige el notable maestro D. José Borrero, y disparo de 500 *morterets*. A mediodía, disparo de 1.500 *morterets* con su correspondiente en *grallat*. A las cuatro, concierto por la laureada banda antedicha, con un escogido programa. Al anochecer, disparo de 100 *morterets*. Por la noche, a las nueve, pasacalle, y acto continuo concierto por la banda. A las once, fuegos aéreos y disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales por el famoso pirotécnico de Moncada D. Antonio Caballer, finalizando con una gran traca.

Día 19.—Al amanecer, gran despertá por la banda y disparo de 1.000 *morterets*. A las ocho, reparto de bizcochos a los señores asociados. A las doce, gran disparo de 3.000 *morterets* con su *engraellat*; acto continuo esta comisión regalará un magnífico lazo a la bandera de dicha banda, obra del artista D. Lorenzo Sanchis; en este acto se ejecutará el pasodoble premiado en el último Certamen musical, "Chel la Moma."

A las cuatro, concierto, ejecutando lo más selecto de su repertorio.  
Al anochecer, disparo de 100 *morterets*.

A las nueve, pasacalle y a continuación concierto.

A las once, numerosos fuegos aéreos y disparo de un grandioso castillo de fuegos artificiales. Terminado el castillo se disparará una traca y a continuación se quemará la falla y finalizarán los festejos con una lujosa traca en colores, que dará la vuelta a la plaza.

**PLAZA DE RODRIGO BOTET**  
Programa de los festejos que organiza la comisión de falla de esta plaza:

Día 18.—Por la mañana, a las seis, gran diana por la laureada banda de música de Alboraya que dirige el reputado maestro D. Alfredo Clavel, acompañada de tamboril y dulzaina, y disparo de trona-dores.

Por la tarde, de cuatro a siete, concierto por la misma banda.  
Por la noche, pasacalle y a continuación concierto de nueve a doce, terminando la velada con una gran traca que recorrerá todas las calles adyacentes a dicha plaza.

Día 19.—Por la mañana, a las seis, diana con el mismo orden que el día anterior.

A las nueve, reparto, en la plaza mencionada, de limosnas a los pobres, compuestas de varios artículos de comestibles para un cocido, dos libras de pan y 0'25 pesetas en metálico, pudiéndose retirar dicha limosna con la presentación de los bonos que para este efecto habrá distribuido la comisión de estos festejos; el reparto de limosnas estará a cargo de varias señoras y será amenizado el acto por la banda de música mencionada.

A las doce, disparo de una gran traca como la de la noche anterior.

Por la tarde y por la noche la misma banda ejecutará grandes conciertos de cuatro a siete y de 9:30 a 12:30, respectivamente, hora en que se procederá a quemar la falla, disparándose después una magnífica traca de lujo, que recorrerá toda la plaza, como final de este festejo.

Los fuegos son a cargo del acreditado pirotécnico D. Antonio Roselló y la confección de la falla, por el reputado artista D. José Gabarda.

**Lo Rat-Penat**  
La culta sociedad valencianista Lo Rat Penat, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, concederá en el presente un *plat de gloria* al mejor "Libret" de falla de los que se presenten en dicha Sociedad antes de las doce del día 18 del actual, vispera de San José.

Los dichos libretos la constituyen los distinguidos poetas D. Francisco Badenes Dalmau, D. Ramón Andrés Cabrelles y don Luis Cebrían Ibor.

**Academia Valencianista**  
Según dijimos con anterioridad, la Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil, regala a la mejor falla un admirable premio, obra del reputado artista Sr. Sanchis Bolós.

Este premio consiste en un artístico estandarte, que hemos tenido el gusto de ver expuesto en los escaparates del señor Vilella, en la calle de la Paz.

**El folleto "Pensat y Fet"**  
A todo lo imaginable supera el folleto que con motivo de *les falles* de San Josep publica este año el entusiasta Grupo Pen-sat y Fet, pues constituye un nunca igualado esfuerzo y un simpático y gallardo derroche de arte y de valencianismo.

Contiene, además de los grabados de todas las falles, como en años anteriores, una irreprochable portada del exquisito pintor D. José Beulliere y trabajos literarios alusivos de la distinguida directora del Grupo escolar Cervantes, señorita doña Natividad Domínguez, y de los señores marques de Cruilles, Gonzalo Cantó, Llorente y Falcó, Escalante, Vilanova Pizcueta, Pepe Angles, Hernández Casajua-na, Sanchis Arcis, Pascual y Beltrán, Jimeno Puchades, Esteve Victoria, Ortín,

Caballero, Abarca, Soler y otros, formando el folleto *Pensat y Fet* un conjunto valioso y de extraordinario relieve que se apresurarán a adquirir todos los valencianos, pues es, además, una guía perfecta y amena para visitar *les falles*.  
Vale tan sólo 10 céntimos y se pone hoy a la venta.

"Librets" recibidos  
Ayer recibimos los siguientes "Librets" de falla:  
Gran falla de la plaza de Mosén Sorrell.—Explicación y relación. Valencia, 1915.  
—Explicación en sonets de lo que vol representará la falla de la plaza de Pertusa.—10 céntimos. 1915.  
—La comisión de la falla de la plaza de Pertusa tiene el honor de dedicar las fiestas de San Jose a sus vecinos, en los días 18 y 19 de Marzo.  
—Autor anónimo.—"La falla", cuádrat valenciá, original y en vers, en la explicació y relasió de tot lo que conté la falla de la plaza dels Caps, obra de les Herbes.—Representat en la matí del día 18 de Mars del any 1915.  
—Libret en la explicació de la falla del carrer del Salvador". An 1915.  
—"Libret de la explicació de la falla dels carrers de Murillo y Palomar". 1915.

Agradecemos el envío y oportunamente hablaremos de todos ellos.  
—"Libret en la explicació y relasió de tot lo que conté la falla", de la plaza del Maestro Ripoll.  
—"Relasió y explicació de tot lo que conté la falla", titulada "El tribunal de les aigües", situada en la plaza de Rodrigo Botet (avans de Sen Chordi).

**Trinquete de Pelayo**  
Hoy, a las cuatro y media, gran partido a escalera cuerdas, a 60 tantos, desahío.  
Chiquet de Pedralva y Chiquet de Alberich, contra Maquinstre, Rafelo y Conill.  
Precio: 15 céntimos

**Café Restaurant del Circulo Central Legitimista**  
A cargo de Paulino Vilaplana  
MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS  
Paella a la valenciana  
Fricandó a la parmantier  
Fiambre variado  
Lomo con tomate  
Postres, flan o fruta, pan y media botella de vino.  
NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

# La guerra internacional

## Crónica de la guerra

**En Occidente**  
Las últimas noticias oficiales confirman el fracaso del intento británico de romper la línea alemana en este teatro de operaciones.

Basta leer los comunicados, tanto del Gobierno francés como inglés, para convencerse de este aserto, así como también de que tales intentos no tienen otro objeto más que acallar las aspiraciones de la opinión pública en Francia, que no se resigna a esa permanencia de los alemanes en territorio francés y a esa pasividad de las tropas aliadas, cuya impotencia para lanzar a los germanos de su territorio es cada vez más manifiesta.

Al mismo tiempo esos intentos ponen de relieve la admirable organización defensiva establecida por los germanos, que les permite oponer en un momento dado los contingentes necesarios frente a las fuerzas acumuladas por el enemigo en cualquier punto de la línea.

Excepto los combates en el frente ocupado por las tropas inglesas y en Champagne, nada hay que señalar en todo este frente, aun cuando es de notar la mayor violencia que se observa en la lucha contra las tropas inglesas, demostración del mayor odio que hacia éstas sienten los alemanes, así como también del modo peculiar de combatir los indios, que forzosa-mente obliga a desarrollar los combates en forma más sangrienta.

Según los informes francés y alemán, los ingleses han sido atacados por los alemanes, con gran violencia, al Sur de Ipres, teniendo que retirarse aquellos en un principio, aunque luego dice el Gobierno francés que consiguieron recuperar el terreno perdido, si bien continuaba la lucha con gran encarnizamiento.

También dice el mismo comunicado francés que en Neuve Chapelle no existía modificación alguna, y esto da a entender que ambos bandos han quedado muy quebrantados en este sector cuando permanecen inactivos y dan descanso a sus tropas.

**En Oriente**  
Continúa la gran batalla en el frente comprendido entre los ríos Dniemen y Vistula, cuyo desarrollo va realizándose lentamente, dadas las condiciones del terreno, comprendido en su mayor parte en la región de los lagos y en aquel barro que tanto entorpecía los movimientos de las tropas napoleónicas, dificultades que al presente son mayores por el mayor peso de la artillería y por las grandes masas de hombres que han de maniobrar.

De aquí que unos y otros informes coincidan en afirmar que continúa el combate con gran violencia, especialmente en las selvas de Augustow, o sea entre esta plaza y la de Grodno, y al Norte de Prasznyz, donde ambos beligerantes han alcanzado grandes contingentes.

A pesar de las enormes ventajas obtenidas por los alemanes en este frente y cuyos efectos han repercutido en el extremo Sur de la línea, donde los austro-alemanes han conseguido recuperar toda la Bukovina y parte de la Galitzia oriental, todavía se afirma que tales luchas constituyen uno de los mayores fracasos del mariscal Hindenburg y del alto mando germano, puesto que con ellos no ha conseguido apoderarse de Varsovia, sin tener en cuenta quienes tales afirmaciones sientan, que en la presente guerra se está demostrando plena y cumplidamente aquel axioma militar de Federico el Grande, que la mejor defensa de una nación son los pechos de sus soldados, y por tanto a destruir ese ejército se han dirigido los esfuerzos alemanes y hasta ahora no cabe duda que lo han conseguido.

**En los Dardanelos**  
Las últimas noticias van poniendo de relieve las poderosas defensas concentradas por los turcos en este Estrecho.  
Las baterías de la costa han averiguado a cuantos acorazados y cruceros se han aventurado dentro del Estrecho, y las minas que defienden su parte más angosta

**TEATRO POLO**  
Gran moda — MIECOLES — Gran moda  
Teatro formado. Bouquets a las señoras  
Señal única de 6 a 12:30  
Acontecimiento extraordinario  
Grandiosa película de Monopol  
**EL COPRECILLO DE LOS MILLONES**  
Grandioso argumento  
Espléndida presentación  
Preciosos panoramas  
Butaca, 0'25 ptas. General, 0'10 ptas.

**PALACIO DE CINE**

**Trinquete de Pelayo**  
Hoy, a las cuatro y media, gran partido a escalera cuerdas, a 60 tantos, desahío.  
Chiquet de Pedralva y Chiquet de Alberich, contra Maquinstre, Rafelo y Conill.  
Precio: 15 céntimos

**Café Restaurant del Circulo Central Legitimista**  
A cargo de Paulino Vilaplana  
MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS  
Paella a la valenciana  
Fricandó a la parmantier  
Fiambre variado  
Lomo con tomate  
Postres, flan o fruta, pan y media botella de vino.  
NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

**La guerra internacional**  
**Crónica de la guerra**  
**En Occidente**  
Las últimas noticias oficiales confirman el fracaso del intento británico de romper la línea alemana en este teatro de operaciones.

**En Oriente**  
Continúa la gran batalla en el frente comprendido entre los ríos Dniemen y Vistula, cuyo desarrollo va realizándose lentamente, dadas las condiciones del terreno, comprendido en su mayor parte en la región de los lagos y en aquel barro que tanto entorpecía los movimientos de las tropas napoleónicas, dificultades que al presente son mayores por el mayor peso de la artillería y por las grandes masas de hombres que han de maniobrar.

**En los Dardanelos**  
Las últimas noticias van poniendo de relieve las poderosas defensas concentradas por los turcos en este Estrecho.  
Las baterías de la costa han averiguado a cuantos acorazados y cruceros se han aventurado dentro del Estrecho, y las minas que defienden su parte más angosta

**Rogativas por la paz**  
Roma.—El periódico *La Tribuna* dice que el día 21 del actual el Soberano Pontífice bajará a la Basílica de San Pedro para asistir a la segunda función de rogativas "Pro-Pace".  
A pesar de esta noticia, oficialmente se ha dicho acerca del pontifical.

**La exportación a Austria**  
Roma.—*Il Gazzettino* dice que el ministro de Comunicaciones ha prohibido la exportación de envíos a Austria.  
Esta noticia no ha tenido confirmación oficial.

**Príncipe suicida**  
Constantinopla.—Circula el rumor de que el príncipe Baghradeddin, hijo del sultán Abdul Hamid, se ha extrangulado en su mismo lecho.  
Se cree que se trata de un canard.

**La neutralidad de Grecia**  
Roma.—Venizelos ha manifestado al corresponsal de *Il Corriere della Sera* que la neutralidad de Grecia obedece a la voluntad del soberano.  
Ha añadido que a Grecia le preocupa la idea de la posibilidad de que el territorio helénico sea invadido por el enemigo.

**Viaje feliz**  
Vigo.—Con gran retraso ha llegado a este puerto el vapor "Araguaya", procedente de Liverpool.  
Salí de aquel puerto custodiado por varios destroyers, que se alejaron de la ruta ordinaria.  
Navegaban con grandes precauciones, incluso la de llevar los botes dispuestos para ser lanzados al agua.  
Durante la travesía no ocurrió ninguna novedad.

El "Araguaya" desembarcó treinta cajas con lingotes de oro, destinados al Banco de España, sumando un total de cuatro millones de pesetas.  
Los lingotes fueron conducidos a la Sucursal del Banco custodiados por la benemerita.

Tomó aquí pasaje para el Sur de América, y zarpó inmediatamente.  
**Parte oficial francés**  
Paris.—El comunicado de las tres de la tarde, dice así:  
"El ejército belga ha fortificado las posiciones tomadas en los días anteriores.  
El ejército británico, después de haber reconquistado a Saint Eloy ha recuperado también unas trincheras al Sudeste de este pueblo y obligado a los alemanes a evacuar las que ocupaban al Sudeste y que habían sido destruidas por la artillería.  
En Champagne hemos realizado nuevos progresos al Norte de Souain.  
En el bosque de Le Pretre hemos tomado a los alemanes el resto de las trincheras que tomamos ayer mañana, o más exactamente el sitio que ocupaban las trincheras, porque todas sus obras defensivas habían sido destruidas por nuestras minas.  
Sobre las pendientes, al Sur del gran Reicharskerkopf del enemigo, después de un furioso ataque, nos tomó ayer una trinchera, que hoy hemos recuperado, haciendo prisioneros a sus nuevos delensores."

**Disensiones entre generales?**  
Londres.—Telegramas de Atenas dicen que existen grandes disensiones entre los generales bávaros, austriacos y alemanes que mandan las tropas que se encuentran al Sudeste en la frontera austro-serbia.  
Se dice que un general bávaro quería invadir a Serbia, pero se oponía a realizar estas operaciones con tropas y generales austro-alemanes por considerar de muy escaso valor a los austriacos.

**Las bajas de los turcos en los Dardanelos**  
Roma.—Telegramas de Tenedos dicen que el primer día que fueron atacados los Dardanelos por las escuadras aliadas, los turcos tuvieron 30 muertos.  
El segundo día ascendieron a un millar.

**Vencer o morir**  
Roma.—Se asegura que el kaiser ha telegrafiado a los comandantes de los acorazados "Breslan" y "Goeben", que

los vuelen antes que entregarlos al enemigo.  
La misma orden dicen que ha comunicado a los capitanes de los buques mercantes alemanes, surtos en aguas de Turquía.

**Nueva capital de Turquía**  
Roma.—Se asegura que la nueva capital de Turquía será Konia, en el Asia Menor, a donde en breve se trasladará la Sublime Puerta.

**Sigue cerrado el Bolsin en Francia**  
Paris.—Noticias de Berlín dicen que el Sindicato de Agentes de Bolsa de Paris ha manifestado que no se harán transacciones al 3 por 100 hasta que terminen las moratorias.  
La noticia queda desmentida, haciendo constar que el Bolsin no funciona desde que estalló la guerra.

**Parte oficial austriaco**  
Viena.—El Estado Mayor austro-húngaro comunica lo siguiente:  
"En el sector O. de los Cárpatos no hubo ayer novedad.  
Al Norte del desfiladero de Uszoch se reanudó la lucha con gran violencia.  
Al mediodía, fuerzas rusas numerosas iniciaron un avance, llegando hasta las posiciones austriacas y conservándolas hasta la tarde.  
Los austriacos iniciaron un contraataque y obligaron a retroceder a los rusos después de un violento combate a los que hicieron prisioneros a cuatro oficiales y 500 soldados.  
Se ha recrudecido la lucha en el valle de Opor.  
El enemigo recibió refuerzos, pero el intento de avance fracasó por completo.  
A raíz de estos combates hicieron los austriacos 1.000 prisioneros a los rusos.  
Al Sur del Dniester ganaron considerable terreno los austriacos.  
En varios puntos de la Polonia rusa y Galitzia sólo ha habido combates de artillería."

**Cortesía diplomática**  
Londres.—*The Daily Telegraph* reproduce un despacho de Washington, en el que dice que el embajador de Alemania ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros para expresarle su sentimiento por haber echado a pique un crucero auxiliar alemán al vapor norteamericano "Williams Fri".

**Nuevo bombardeo de Smirna**  
Londres.—La escuadra aliada bombardeó nuevamente la costa de Smirna. Los mahometanos huyeron, incendiando antes las viviendas.

**Defensa aprobada**  
Soma.—La Cámara ha aprobado definitivamente el proyecto de defensa económico militar.

**Italia contra Servia**  
Roma.—El Gobierno de Italia ha manifestado que no tolerará que los soldados serbios penetren en territorio abanés, por tratarse de una maniobra encaminada a conseguir el libre acceso al mar Adriático.

**Gobernador francés asesinado**  
Londres.—Dicen de Kamdodscha que el gobernador de la Indochina francesa ha sido asesinado en Trussot.

# Cabiria

**Nadie debe dejarla de ver**

**Preciosa oleografía de Jaime III**

Se trata de la artística oleografía de Don Jaime de Borbón—obra notable del famoso pintor de Cámara D. Carlos Vázquez, que hoy preside muchos Circulos Legitimistas y ocupa lugar preterente en el hogar de nuestros correligionarios.

Nunca habíamos tenido los tradicionales listas imagen más fiel ni tan primorosamente estampada (a 18 tintas), y la obra que nos ocupa tuvo tal aceptación que se agotó rápidamente.

Son muchos los correligionarios que han mostrado deseos de poseer tan rica oleografía, y hemos conseguido de la casa editora que hiciera una numerosa tirada, que ponemos a disposición de nuestros lectores CASI REGALADA.

La primera edición costaba cinco pesetas y era baratísima. La segunda edición que tenemos el gusto de ofrecer a nuestros amigos, la damos a precios verdaderamente fabulosos, pues sólo se paga el valor material de la cartulina.

Mide el retrato 60 por 83; figura Jaime III vestido de capitán general, con boina, y en el fondo hay un paisaje de rica entonación.  
Solamente se podrá adquirir tan notable obra en nuestra Administración, a los siguientes precios:  
Un ejemplar. . . . . 1'75 pesetas  
Por correo certificado. . . . . 2'10  
Ídem perfectamente acondicionado. . . . . 2'35

Esperamos que nuestros lectores sabrán apreciar este esfuerzo de la casa editora y no quedará Centro ni Sociedad ni casa particular en que no posean el retrato de nuestro augusto Caudillo.

**Toda familia debe ver Cabiria**  
por ser obra moral y educativa  
**Espectáculos**

**APOLO**—De 6 a 12:30. Sesión de cine.  
**RUFABA**—A las 8. El entierro de la sardina. Las musas latinas y El barbero de Sevilla.  
**ESLAVA**—A las 9 y 9:45. Sany y cinematógrafo.  
**TRIANON PALACE**—Grandes sesiones de cine.  
**CINE MODERNO**—Sesión permanente hasta las 12:30 de la noche.  
**CINE SOROLLA**—Sesión continua desde las 4 de la tarde.  
**CINE EL CID**—Sesión continua desde las 4 de la tarde.

El domingo, con fiesta onomástica la de Iller y García de Alce

Notas de sociedad

El domingo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la señorita Matilde Vallier y García de Aleón, invitó a su mesa a sus hermanos los marqueses de Maller...

Por la tarde, aquellos salones, donde gran profusión de flores constituían el regalo dedicado a la bella dueña de la casa...

Ha marchado a África el distinguido teniente de Artillería D. Rafael Robert, que ha sido destinado a campaña.

De Castellón han regresado los señores de Puchol, que han pasado unos días con sus padres, los marqueses de la Bastida.

Entre los valencianos que acudieron a la vecina capital con motivo de las fiestas que allí se celebraron el domingo, recuerdo los nombres de los Sres. Hugo Brauner, García Mustieles, Estela Moróder...

Un grupo de muchachos, muy conocidos en los círculos aristocráticos, ocupó un palco en la Plaza de Toros y lució durante la corrida el capote de paseo del diestro Joselito.

Tanto el viaje de ida como el regreso de Castellón lo realizó el joven torero en el magnífico auto Benz 100 HP, propiedad de D. José Moróder.

Las impresiones que cuentan los que asistieron a las fiestas de Castellón son tan excelentes, que en su mayoría aseguran que el año próximo volverán con gusto a repetir la excursión.

Entre las personas aristocráticas que acostumbraban a veranear en el extranjero, y que este año permanecieron en España, con motivo de la guerra, figura la duquesa de Fernán Núñez...

En los últimos días de este mes contrabrá matrimonio la bella señorita Carmen Diaz-Rubin y Fontela con el elocuente diputado a Cortes D. Joaquín Salvatella.

La bellísima Srta. Matilde Escrivá y Frigola, hija de la baronesa de Cortes de Pallás y el distinguido ingeniero de Caminos D. Luis Sánchez Guerra y Sáinz...

Han regresado de Sevilla a Madrid, la marquesa de Valdeolmos, el duque de Bivona y el conde de Maceda.

A Bilbao regresaron el marqués de Vilagodio y D. Alberto Aznar.

Los marqueses de Campo-Fértil han llegado a Bucarest, pasando por Viena.

Hállase restablecido de su dolencia el ex ministro conservador marqués de Vadillo.

Con numeroso acompañamiento, se verificó la conducción del cadáver de la distinguida señora doña María Josefa de Izaguirre a la estación del Norte...

Presidieron el duelo el ex presidente del Consejo D. Antonio Maura, el barón de Satriestegui, los hijos de la finada don Luis y D. Carlos y el director espiritual, P. Antonio Calvo.

En el cortejo figuraban los generales marqués de Pilares, Bascaran, Barrasa, Fernández de la Fuente; marqués de Comillas, Urquijo, Valdeiglesias, Alamos, Albaicín y Velilla de Ebro; condes de Campo-Giro y Artaza; vizcondes de Roda y Gracia Real, y Sres. Rodríguez San Pedro, Ortiz de la Torre, Ortega Morejón, Tolosa Latour, Gamazo (G. Germán), Silvela (D. Jorge) y D. Tomás, Gil Becerril y otros muchos.

Descansa en paz la virtuosa dama. TRISTÁN.

Valencia ante el conflicto

La cotización de los productos alimenticios, remitida ayer por la sección de Fomento a la Dirección general de Aduanas, es la siguiente:

Trigos: de 40 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas: de 47 a 54. Alubias, a 60.

Palatas: de Aragón, a 1950 pesetas los 100 kilos; nuevas, a 2350, y castellanas, a 1850.

Carnes en canal: Vacuno, a 199 pesetas kilo; lanar, 211, y cerda, 137. Al detalle en carnicerías: Vacuno, a 120 pesetas kilo con hueso y 280 sin hueso...

La exportación de la naranja. Telegrama interesante. "Círculo Frutero Burriana a señor alcalde.—Vapor "Gorliz" conseguido Círculo Frutero por mediación Gobierno para región Levante cargará: Burriana, lunes; Valencia, martes...

Dicha cantidad se dividirá entre número de cajas que tome el barco, abonándose en el acto de retirar conocimientos, pagando demora después de siete días hábiles para carga y siete para descarga...

En la facultad de Medicina. De un hecho altamente simpático hemos de dar cuenta a nuestros lectores. Los alumnos de segundo de Técnica anatómica han entregado a su digno profesor, doctor Antonio Casanova, una magnífica ampliación de su grupo que en días anteriores sacaron en clase en compañía de su profesor...

Los alumnos de segundo de Técnica anatómica han entregado a su digno profesor, doctor Antonio Casanova, una magnífica ampliación de su grupo que en días anteriores sacaron en clase en compañía de su profesor...

La bellísima Srta. Matilde Escrivá y Frigola, hija de la baronesa de Cortes de Pallás y el distinguido ingeniero de Caminos D. Luis Sánchez Guerra y Sáinz, hijo del ministro de la Gobernación, están recibiendo numerosos regalos con motivo de sus próximas bodas.

Han regresado de Sevilla a Madrid, la marquesa de Valdeolmos, el duque de Bivona y el conde de Maceda.

A Bilbao regresaron el marqués de Vilagodio y D. Alberto Aznar.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid. Inserta hoy las siguientes disposiciones:

Disponiendo que en la instrucción para el cumplimiento de la ley de Subsistencias sea aplicable también a la patata.

Anunciando que el embajador de Francia comunica que a partir del día 15 del corriente nadie, francés o extranjero, podrá entrar en Francia si no está provisto de un pasaporte y un documento anejo, expedido por la autoridad consular francesa.

Anunciando que el Gobierno francés ha añadido a la lista de contrabando de guerra la lana, estaño, aceto ricino, cera, cobre, pieles, ganado, cuero, manufacturado o no, y sales de amoníaco.

Disposiciones de Guerra. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta hoy la propuesta de recompensas formulada por el alto comisario de España en Marruecos y una real orden concediendo el retiro para Valencia al coronel de Infantería D. Leandro Torines.

Dice Dato

Manifestaciones del jefe del Gobierno: "Me ha visitado una comisión de Villafranca del Panadés, presidida por el diputado Sr. Zulueta. Me han hablado de las dificultades para exportar vino a Suiza e Italia, fuente de riqueza de la comarca y de la importación de sulfato de cobre de Inglaterra."

De Marruecos, sin novedad. El jefe superior de Palacio me ha telegrafiado dándome cuenta del viaje de ayer de D. Alfonso a Cádiz, San Fernando y Jerez, que resultó muy agradable por su carácter popular.

D. Alfonso mostróse satisfecho por la noticia de que viven algunos de los sepultados por la explosión de la mina "Cabeza de Vaca".

Yo he reexpedido a D. Alfonso el siguiente telegrama que recibí de Córdoba: "A las 7 1/2 de la tarde fueron sacados vivos el ingeniero y el jefe de la mina. Había además cinco obreros sepultados que no obedecieron los consejos del ingeniero y del capataz, y que se separaron de ellos con intención de salvarse, y perecieron asfixiados por las emanaciones de los gases."

El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos, llegó a Sevilla, y esta noche saldrá para Madrid.

Mañana celebraremos Consejo. Ayer di cuenta a D. Alfonso del resultado de las elecciones provinciales. Los datos coinciden con los que ha publicado la Prensa.

En Madrid el primer puesto ha sido para los liberales, el segundo para los republicanos y el último para los conservadores.

Se ha notado poco deseo en el cuerpo electoral de emitir el voto, pues ha sido escaso el número de los que se han acercado a las urnas.

Ayer me visitó el Sr. Castrovido para pedirme el indulto del reo de Benagabón, y hoy me ha visitado otra comisión para pedirme la misma gracia para el de Pamplona.

D. Alfonso y su esposa llegarán el jueves próximo a Madrid.

Vida política

Dice Sánchez Guerra. El ministro de la Gobernación ha dicho:

Los efectos curativos de los Comprimidos ESCOBAR LÓPEZ se dejan sentir en todos los desarreglos del APARATO DIGESTIVO.

(Pídase en farmacias y centros de específicos)

cho que no es cierto que se haya negado a recibir a una comisión del Ayuntamiento de Madrid.

"El gobernador civil de Murcia me comunica que el tren correo andaluz de Cartagena descarriló, sin que haya que lamentar desgracias."

Recompensas de Larache. Mañana publicará el Diario Oficial las recompensas por la campaña de Larache. Figuran en ella 16 empleos, 20 cruces de María Cristina y 102 ropas pensionadas.

Petición. Los alumnos de la clase de Declamación del Conservatorio han acordado pedir que sustituya en el cargo al Sr. Sánchez de León, fallecido hace pocos días, su esposa la ex actriz Carlota Lamadrid.

En Fomento. La comisión de Villafranca del Panadés que estuvo conferenciando con el señor Dato, visitó al ministro de Fomento, haciéndole analogas peticiones.

También visitó al Sr. Ugarte una comisión de Almería, solicitando se cree una línea de vapores correos diarios de Melilla a Almería.

También conferenció con el ministro de Fomento una comisión de Málaga.

De Instrucción. El conde de Esteban Collantes ha manifiestado a los periodistas que se halla terminado el catálogo monumental de España, habiéndole servido para su redacción las valiosas Memorias que existen en el Ministerio.

Se ha concedido una prórroga de cinco días a los opositores que aspiran a las plazas especiales de las Escuelas Normales, para la presentación de documentos.

Por último, ha dicho el ministro de Instrucción pública que se halla ultimando el presupuesto de su departamento.

Piquete condecorado. El director de la Escuela Naval de San Fernando ha dado al ministro detallada cuenta de la visita que D. Alfonso y su esposa realizaron a aquella, y testimoniando su gratitud por que D. Alfonso concedió cruz blanca del Mérito Naval al piquete que le tributó honores.

España al día

Los estudiantes. Barcelona.—Hoy han dejado de asistir a las clases los alumnos de todas las Facultades.

En el patio de la Universidad se han reparado palos y bofetadas. Los bedeles han sido atropellados por los escolares, resultando contusionados.

Abundan los garbanzos. Barcelona.—El gobernador civil ha sido visitado por una comisión de almacenistas de garbanzos, que le ha manifestado, que tienen abundantes existencias y que peticionan del Gobierno la exportación de dicho producto.

"Los Miserables", denunciado. Barcelona.—Por injurias a D. Alfonso y al Gobierno y por excitar a la rebelión ha sido denunciado el semanario Los Miserables.

Buque fugado. Las Palmas.—Esta madrugada se ha fugado, sin que nadie lo advirtiese, el vapor "Macedonia", al que se permitió su estancia en el puerto a condición de que entregase a las autoridades una pieza de la máquina.

Se supone que dicha pieza ha sido fabricada a bordo. Es objeto de muchos comentarios. Sobre la mina "Cabeza de Vaca"

Córdoba.—El alcalde de Bélmez telegrafía lo siguiente: "Dolorosamente impresionado, tengo que rectificar mi anterior telegrama respecto a los supervivientes de la mina "Cabeza de Vaca".

Anunciando que se halla negado los enterrados, sin duda fueron confundidos las palabras dos y todos, refiriéndose a los supervivientes, pues sólo el ingeniero Sr. Santamaría y el capataz de la mina han aparecido por el boquete abierto.

A las siete de la tarde se rompió el muro y aparecieron dichos señores. Cuéntan éstos que al ocurrir la explosión sufrieron un desmayo, del que pronto se recobraron.

Cinco mineros, sepultados con ellos, desoyeron los consejos que les daban ingeniero y capataz, y marcharon en busca de una salida por la galería del pozo denominado "Rosalia".

Tres encontraron allí la muerte por las emanaciones de los gases. Los otros dos regresaron a la galería donde se hallaba el ingeniero y murieron allí.

Durante los once días que duró su cautiverio, el ingeniero y el capataz se alimentaron con la corteza de la madera y el aceite de tres lámparas, que dosificaban cuidadosamente.

Bebian agua de la mina filtrándola con los pañuelos. Los dos supervivientes quedaron en la mina, en camas improvisadas, aunque es probable que marchen mañana a sus casas, pues conservan muchas energías."

La fiesta del Arbol. Segovia.— Sigue celebrándose con gran solemnidad en los pueblos de esta provincia la fiesta del Arbol.

Ultimamente se ha celebrado en Cuevas de Povoano, Villeguillo y Grado. León.—En vista de la nueva elevación del precio del pan el señor gobernador civil reunió a los panaderos nuevamente, haciéndoles ver la necesidad de que no subieran el precio, ya que desde hace ocho días las harinas no han sufrido alza ninguna y por tanto, si en esos ocho días los panaderos continuaron vendiendo el pan sin aumento de precio, no había razón para hacerlo ahora.

Los panaderos se negaron a los requerimientos del señor gobernador, en vista de lo cual éste dió por terminada la entrevista.

Detención importante. Oviedo.—El inspector jefe de la Guardia municipal de Sama, en unión de uno de sus agentes, han efectuado la detención de dos sujetos autores de un sinnúmero de robos.

Los detenidos se llaman José Alvarez González y Laureano Torre, Pelao. Víctimas de un incendio. La Coruña.—En un horno del Puerto del Son, propiedad de Amaro García, se declaró un incendio que redujo a cenizas la casa.

Víctimas del voraz elemento pericleron María Ben Caro, anciana de 70 años y un nietecito de ésta, de 22 meses, que se hallaban durmiendo cerca de la cocina.

Incendio. Gerona.—En Palafrugell se ha declarado un violento incendio en un almacén de corcho, situado en la calle de Pals. Los daños causados han sido considerables.

La Prensa

El Imparcial. Llama la atención del Gobierno y del país, advirtiéndoles que es necesidad imperiosa preocuparse del problema del Mediterráneo.

"Lleguen" o no a Constantinopla los aliados, la situación del Mediterráneo queda alterada radicalmente.

Sea cualquiera el destino que la suerte nos depara, la nación que tiene nuestro litoral levantino, las puertas del Estrecho y costa africana será siempre fundamentalmente una potencia mediterránea.

Para hacer una advertencia no necesitamos más que evocar una palabra: Tánger.

La ciudad de Tánger, hoy internacionalizada, se relaciona estrechamente con el problema mediterráneo."

Lisboa

Portugal, revuelto. Noticias oificiosas aseguran que Machado indultó al súbdito español Sánchez González por el compromiso que tenía contraído con el representante de España. Machado lo niega terminantemente.

Se dice que el actual Gobierno tiene en su poder documentos que justifican la intervención de Machado en el mencionado indulto, pero uno de sus ministros fué el defensor de González.

La conferencia anunciada por Machado se niega en los centros ministeriales que fuere prohibida.

No tuvo lugar ésta porque enemigos políticos pensaban contradecirle. Los periódicos demócratas creen que es contra la ley la autorización para que funcione en la capital una iglesia española.

A Machado le hacen los demócratas responsable de la carestía de los artículos de primera necesidad, por no haber prohibido en su tiempo la exportación de aquéllos.

Roma

Cardenal gravemente enfermo. El último parte facultativo referente al estado del Cardenal Agliardi, expresa que se halla en estado de suma gravedad. Se teme de un momento a otro un funesto desenlace.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 16 de Marzo de 1915. Cambios extranjeros. París, cheque bancario, 97,70. París, cheque comercial, 99,00. Londres, cheque bancario, 245,00. Londres, cheque comercial, 249,00.

El puerto

Buques fruteros. Gargando. Tordenvore, Ries y C.ª, a London; Cid, Mac-Andrews y C.ª, a London; Elka, Ries y C.ª, a Birkenhead; Medea, Ries y C.ª, en reparación; Stella, Mac-Andrews y C.ª, a Newcastle; Leonora, Arriandriga y Colombri, a Liverpool; Bradford City, con mineral; Karlsborg, La Roda, a Suecia. Descargando. Vulcanus y Vinifreda.

Movimiento de buques. Entrados. Medea, de Burriana, con fruta; Elka, de Cete, en lastre; Vinifreda, de Liverpool, con cargo general; Leonora, de Tarragona, con cargo general. Salidos. Medea, para Londres, con fruta; Elka, para Bukehead, con fruta; Stella, para Newcastle, con cargo general; Sueca, para Cullera, con cargo general; Vinifreda, para Barcelona, con cargo general; Leonora, para Liverpool, con cargo general; Comercio, para Marsella, con cargo general; Rhea, para Gandia, en lastre.

En los últimos días de este mes contrabrá matrimonio la bella señorita Carmen Diaz-Rubin y Fontela con el elocuente diputado a Cortes D. Joaquín Salvatella.

La bellísima Srta. Matilde Escrivá y Frigola, hija de la baronesa de Cortes de Pallás y el distinguido ingeniero de Caminos D. Luis Sánchez Guerra y Sáinz, hijo del ministro de la Gobernación, están recibiendo numerosos regalos con motivo de sus próximas bodas.

Han regresado de Sevilla a Madrid, la marquesa de Valdeolmos, el duque de Bivona y el conde de Maceda.

A Bilbao regresaron el marqués de Vilagodio y D. Alberto Aznar.

Los alumnos de segundo de Técnica anatómica han entregado a su digno profesor, doctor Antonio Casanova, una magnífica ampliación de su grupo que en días anteriores sacaron en clase en compañía de su profesor...

La bellísima Srta. Matilde Escrivá y Frigola, hija de la baronesa de Cortes de Pallás y el distinguido ingeniero de Caminos D. Luis Sánchez Guerra y Sáinz, hijo del ministro de la Gobernación, están recibiendo numerosos regalos con motivo de sus próximas bodas.

Han regresado de Sevilla a Madrid, la marquesa de Valdeolmos, el duque de Bivona y el conde de Maceda.

A Bilbao regresaron el marqués de Vilagodio y D. Alberto Aznar.



¿POR QUÉ EL GLAXO ES MEJOR QUE LAS NODRIZAS? Porque es la mejor leche de vaca preparada para que resulte idéntica a la leche materna más superior, y no contiene harina, azúcar ni droga de ninguna clase; porque su composición no varía, como ocurre con la leche de la nodriza cuando se altera su salud o lleva tiempo criando, y por eso como el GLAXO se asimila completamente, se sabe con todo rigor el alimento que el niño toma, mientras que con las amas no se sabe nunca. No GLAXO una vez, que vuelva a tener ama ni a usar ningún otro pretexto.

Usee el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es el alimento ideal de ancianos y enfermos. Venta en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.—REPRESENTANTE: R. LLEO GALLET, MALDONADO, 13, VALENCIA

plomo presenta aún enormes inconvenientes debidos a su naturaleza misma y que escapan, por consiguiente, a todos los esfuerzos de la técnica. Aparte de su gran peso, del desprendimiento de gases, electra, hay otro inconveniente que adquiere graves proporciones a causa de las condiciones especiales en que se encuentran a bordo de los submarinos, pues las fuertes trepidaciones a que se halla sometido el pequeño casco, sobre todo mientras funciona el motor de explosión, hacen que se desprendan partículas de la pasta de óxido de plomo que cubre las placas e interponiéndose entre ellas dan lugar a cortos circuitos que no solamente ponen rápidamente fuera de servicio los elementos en que esto sucede, sino que, lo que es mucho peor, pueden producir graves trastornos en el funcionamiento del motor eléctrico, precisamente cuando más necesidad se tenga de él y teniendo en cuenta las consecuencias que puede tener en determinadas circunstancias, se comprenderá la gran vigilancia y atención que requieren estos elementos por parte del personal encargado a bordo de su cuidado.

La disposición general del grupo motor, universalmente adoptada hoy, es la empleada por primera vez a bordo de los submarinos autónomos franceses, de que más arriba hemos hecho mención, y consiste en combinar los diferentes elementos que hemos examinado, de la manera siguiente:

El acoplamiento entre los motores técnico y eléctrico está dispuesto de tal modo que, mientras el primero funciona, hace girar constantemente el dimensión del segundo, cuyo peso y dimensiones están calculados de manera que le sirva de volante para regularizar su movimiento. Mientras hay que reponer, total o parcialmente, la carga de la batería de acumuladores, el motor funciona como dinamo, empleando con este objeto la corriente producida; pero, una vez terminada la carga de la batería, se suprimen las conexiones, de modo que el inducido, al seguir girando, no produce acción eléctrica, desempeñando entonces, únicamente, el papel de volante del motor técnico.

Llegado el momento de la inmersión, se separan ambos motores y se restablecen las conexiones, de suerte que el motor eléctrico funciona como tal, utilizando la descarga de los acumuladores, según ya se ha dicho, y es entonces el único que acciona el árbol de la hélice. Esta solución es tan sencilla y elegante, al par que tan práctica, por la economía de coste, espacio y peso que representa, que ha llegado a ser verdaderamente clásica, y no sólo se ajustan a ella, desde largo tiempo, los constructores de todos los países, sino que no tememos equivocarnos al afirmar que seguirá prevaleciendo, mientras el grupo motor del submarino siga componiéndose de los elementos que hoy le constituyen.

Fáltanos considerar todavía un último elemento que debe completar nuestro grupo motor, dispuesto como hemos indicado, y que, eso, por estar comprendido en la categoría de aparatos auxiliares, es menos esencial para el funcionamiento del submarino: es éste el mecanismo de cambio de marcha.

En electo: como todo el mundo comprenderá, es indispensable, en las maniobras del submarino, no sólo que éste marche en línea recta en la dirección que se desea, sino también que pueda, en un momento dado, moverse en dirección opuesta, sin necesidad de estar en redondo o girar completamente sobre sí mismo, es decir, que sea susceptible de marchar hacia atrás.

sentido determinado, y, si la hélice girando en este sentido, empuja el buque hacia adelante, será necesario interponer un mecanismo dispuesto de tal modo que, sin alterar el sentido de la rotación del motor, tienda la hélice girar en sentido contrario, tirando del buque hacia atrás.

Estos mecanismos son de dos clases: las hélices reversibles y los aparatos de cambio de marcha por engranajes. El primero ha sido adoptado en casi todos los sumergibles de la flota inglesa; el segundo es preferido, y con razón, hasta hoy por los franceses, y los alemanes.

Si duda muchos de nuestros lectores concocen ya las hélices reversibles por estar últimamente muy en boga en las cánoas automóviles, aunque siempre con un resultado bastante mediano, a pesar de encontrarse en dichas embarcaciones en condiciones mucho más favorables que en un submarino.

Sólo diremos, pues, como ligera indicación, que la hélice reversible posee un núcleo hueco y un árbol tubular, pudiendo sus palas girar alrededor de su punto de inserción hasta ocupar dos posiciones simétricas que corresponden a la marcha del buque en dos sentidos opuestos. Esta rotación de las palas se obtiene por medio de un juego de varillas que, pasando por el interior del árbol de la hélice, vienen a articularse a un anillo que puede hacerse deslizar a lo largo del árbol en uno y otro sentido por medio de una palanca desde el interior del buque. Se ha querido hacer resaltar, en favor de la hélice reversible, la posibilidad de hacer variar a voluntad su paso, es decir, el ángulo que forman sus palas con un plano perpendicular al árbol de la hélice, adaptando ésta a las diferentes exigencias de la navegación en inmersión y a la superficie; pero esta ventaja, muy discutible, no compensa el grave inconveniente de hacer frágil y delicado el órgano que, dadas las condiciones especiales del submarino, ha de presentar ante todo una solidez a toda prueba, puesto que su inutilización puede tener, en la mayoría de los casos, las más funestas consecuencias.

El árbol de la hélice, que es independiente del grupo motor, no está colocado en la prolongación del eje común de este último, sino que se halla separado lateralmente por una cierta distancia. La extracción del árbol de la hélice lleva dos ruedas provistas de una corona de dientes de engranaje cónico y montadas simétricamente, frente a frente y a corta distancia una de la otra. La extremidad del árbol del grupo motor va provisto de una rueda más pequeña que recibe un movimiento de vaivén a lo largo de dicho árbol, y entre las dos primeras ruedas por medio de una palanca, llevando además dos coronas de dientes que pueden engranar con una o con otra de las ruedas lijas al árbol de la hélice, según la posición que se da a la palanca de maniobra. Si engrana con una de estas ruedas, por ejemplo, la de la derecha, el árbol de la hélice gira en el mismo sentido que el del grupo motor, y el buque marcha hacia adelante; si el engranaje se produce con la rueda de la izquierda, el árbol de la hélice gira entonces en sentido inverso, obteniéndose así la marcha hacia atrás.

No podemos entretenernos aquí en describir estos cambios de marcha, ni siquiera alguno de los tipos más usados; sólo diremos dos palabras acerca del principio en que se fundan los que hoy generalmente se emplean.

El árbol de la hélice, que es independiente del grupo motor, no está colocado en la prolongación del eje común de este último, sino que se halla separado lateralmente por una cierta distancia. La extracción del árbol de la hélice lleva dos ruedas provistas de una corona de dientes de engranaje cónico y montadas simétricamente, frente a frente y a corta distancia una de la otra. La extremidad del árbol del grupo motor va provisto de una rueda más pequeña que recibe un movimiento de vaivén a lo largo de dicho árbol, y entre las dos primeras ruedas por medio de una palanca, llevando además dos coronas de dientes que pueden engranar con una o con otra de las ruedas lijas al árbol de la hélice, según la posición que se da a la palanca de maniobra. Si engrana con una de estas ruedas, por ejemplo, la de la derecha, el árbol de la hélice gira en el mismo sentido que el del grupo motor, y el buque marcha hacia adelante; si el engranaje se produce con la rueda de la izquierda, el árbol de la hélice gira entonces en sentido inverso, obteniéndose así la marcha hacia atrás.

Por estas razones se prefieren generalmente hoy los cambios de marcha por engranajes que, a pesar de su volumen y de representar un suplemento de peso, poseen las grandes ventajas de no modificar la construcción de la hélice y ser de una gran solidez y regularidad de funcionamiento, pudiendo ser fácilmente vigilados y conservados por encontrarse en el interior del buque, y no entrando en su inutilización, imposibilidad en la marcha del submarino, puesto que pueden separarse y acoplarse directamente a los motores el árbol de la hélice, que puede de este modo continuar funcionando.

No podemos entretenernos aquí en describir estos cambios de marcha, ni siquiera alguno de los tipos más usados; sólo diremos dos palabras acerca del principio en que se fundan los que hoy generalmente se emplean.

El árbol de la hélice, que es independiente del grupo motor, no está colocado en la prolongación del eje común de este último, sino que se halla separado lateralmente por una cierta distancia. La extracción del árbol de la hélice lleva dos ruedas provistas de una corona de dientes de engranaje cónico y montadas simétricamente, frente a frente y a corta distancia una de la otra. La extremidad del árbol del grupo motor va provisto de una rueda más pequeña que recibe un movimiento de vaivén a lo largo de dicho árbol, y entre las dos primeras ruedas por medio de una palanca, llevando además dos coronas de dientes que pueden engranar con una o con otra de las ruedas lijas al árbol de la hélice, según la posición que se da a la palanca de maniobra. Si engrana con una de estas ruedas, por ejemplo, la de la derecha, el árbol de la hélice gira en el mismo sentido que el del grupo motor, y el buque marcha hacia adelante; si el engranaje se produce con la rueda de la izquierda, el árbol de la hélice gira entonces en sentido inverso, obteniéndose así la marcha hacia atrás.

Por estas razones se prefieren generalmente hoy los cambios de marcha por engranajes que, a pesar de su volumen y de representar un suplemento de peso, poseen las grandes ventajas de no modificar la construcción de la hélice y ser de una gran solidez y regularidad de funcionamiento, pudiendo ser fácilmente vigilados y conservados por encontrarse en el interior del buque, y no entrando en su inutilización, imposibilidad en la marcha del submarino, puesto que pueden separarse y acoplarse directamente a los motores el árbol de la hélice, que puede de este modo continuar funcionando.

No podemos entretenernos aquí en describir estos cambios de marcha, ni siquiera alguno de los tipos más usados; sólo diremos dos palabras acerca del principio en que se fundan los que hoy generalmente se emplean.

El árbol de la hélice, que es independiente del grupo motor, no está colocado en la prolongación del eje común de este último, sino que se halla separado lateralmente por una cierta distancia. La extracción del árbol de la hélice lleva dos ruedas provistas de una corona de dientes de engranaje cónico y montadas simétricamente, frente a frente y a corta distancia una de la otra. La extremidad del árbol del grupo motor va provisto de una rueda más pequeña que recibe un movimiento de vaivén a lo largo de dicho árbol, y entre las dos primeras ruedas por medio de una palanca, llevando además dos coronas de dientes que pueden engranar con una o con otra de las ruedas lijas al árbol de la hélice, según la posición que se da a la palanca de maniobra. Si engrana con una de estas ruedas, por ejemplo, la de la derecha, el árbol de la hélice gira en el mismo sentido que el del grupo motor, y el buque marcha hacia adelante; si el engranaje se produce con la rueda de la izquierda, el árbol de la hélice gira entonces en sentido inverso, obteniéndose así la marcha hacia atrás.

Por estas razones se prefieren generalmente hoy los cambios de marcha por engranajes que, a pesar de su volumen y de representar un suplemento de peso, poseen las grandes ventajas de no modificar la construcción de la hélice y ser de una gran solidez y regularidad de funcionamiento, pudiendo ser fácilmente vigilados y conservados por encontrarse en el interior del buque, y no entrando en su inutilización, imposibilidad en la marcha del submarino, puesto que pueden separarse y acoplarse directamente a los motores el árbol de la hélice, que puede de este modo continuar funcionando.

No podemos entretenernos aquí en describir estos cambios de marcha, ni siquiera alguno de los tipos más usados; sólo diremos dos palabras acerca del principio en que se fundan los que hoy generalmente se emplean.

El árbol de la hélice, que es independiente del grupo motor, no está colocado en la prolongación del eje común de este último, sino que se halla separado lateralmente por una cierta distancia. La extracción del árbol de la hélice lleva dos ruedas provistas de una corona de dientes de engranaje cónico y montadas simétricamente, frente a frente y a corta distancia una de la otra. La extremidad del árbol del grupo motor va provisto de una rueda más pequeña que recibe un movimiento de vaivén a lo largo de dicho árbol, y entre las dos primeras ruedas por medio de una palanca, llevando además dos coronas de dientes que pueden engranar con una o con otra de las ruedas lijas al árbol de la hélice, según la posición que se da a la palanca de maniobra. Si engrana con una de estas ruedas, por ejemplo, la de la derecha, el árbol de la hélice gira en el mismo sentido que el del grupo motor, y el buque marcha hacia adelante; si el engranaje se produce con la rueda de la izquierda, el árbol de la hélice gira entonces en sentido inverso, obteniéndose así la marcha hacia atrás.

Por estas razones se prefieren generalmente hoy los cambios de marcha por engranajes que, a pesar de su volumen y de representar un suplemento de peso, poseen las grandes ventajas de no modificar la construcción de la hélice y ser de una gran solidez y regularidad de funcionamiento, pudiendo ser fácilmente vigilados y conservados por encontrarse en el interior del buque, y no entrando en su inutilización, imposibilidad en la marcha del submarino, puesto que pueden separarse y acoplarse directamente a los



nte

Alicante, 15
"Peppita" está transformando la fábrica de petróleo de la...

encargados de lidiar los Flores, Gregorio Garriabrillo y Manuel de los Cantarero...

recibirá en esta sucursal una importante cantidad de...

ha obligado a que las hacen hasta el día de San bandera de los reclutas...

El domingo comenzarán las fiestas del Club de Regatas...

de D. Alfredo Pastor de Pons Albi, han vocalos suplentes de la Reclutamiento de los...

mensual verificada ayer tomaron parte los yates "Victoria" y "Tangara"...

de tiempo fue motivo de plácemes celebradas la Avenida de Loring...

del mar impidió la salidas "Játiva", "Castilla", "Corro de Mallorca"...

de sorprendió en el mar, que le obligó a inver de Cartagena.

aprovechando un deseo Simón Navarro, que se le llevaron el cajón...

El correspondiente.

Oriental

de cura mas pronto y de aparatos que para cada herida para su curación radical...

de Mérito

de GALO SOPEÑA

de Poyo

de la

de Poyo

de la

de Poyo

de la

de Poyo

Guaresmalos

El testimonio de la ciencia

Hemos traspasado las puertas de todos los templos cristianos, hemos aplicado el...

Severa la mirada, apereginada la faz, clavados los ojos sobre inmensas...

Viento en popa y a velas desplegadas remonta la corriente de los siglos, sin dejar de escuchar en torno suyo, a todas horas...

Y más allá del año 312 de la Era Cristiana? Más allá, en los años de 185 a 254, la crítica se encuentra con orígenes...

Y ella misma, parsimoniosa y solemne, desputa de revelar archivos y papeles, se contesta: Al salir de las Catacumbas...

Ahora bien; San Irineo, cuyas son estas últimas palabras, es discípulo de San Policarpo...

Y por si esto todavía fuera poco y alguna sombra de incertidumbre o de duda pudiera cernirse sobre esos cincuenta años...

Que nos dice San Justino, el Samaritano, el sabio, filósofo y mártir? Que en todas las asambleas cristianas de su tiempo...

Y cuando en sus escritos cita fragmentos de esas Memorias apostólicas, resulta que son textos de los cuatro evangelistas.

Que éstos desaparezcán, sin que de ellos quede en el mundo ni un solo ejemplar, y no por eso la palabra evangélica...

Todos, a mi ver, alcanzan al siglo primero y son, poco más o menos, de los autores a quienes se atribuyen.

La ciencia y la fe se han encontrado y dado ósculo de hermanas en este camino, coincidiendo en proclamar la autenticidad de esos libros sublimes...

TEODOMIRO. Para los mayores es Cabiria su admiración. Para los pequeños es Cabiria su maestro.

Región

ESTIVELLA.—Con solemne Misa de Comunión, a la que asistieron numerosos correligionarios y las autoridades locales...

BENAGUACIL.—Con una lucidísima procesión que tuvo lugar ayer al amanecer, desde la Beneficencia al Santuario de Nuestra Señora de Montiel...

LIRIA.—El domingo último, 14 de los corrientes, se celebró en este pueblo la fiesta que anualmente dedica el partido jaimista a la memoria de los Mártires de nuestra Causa.

BENIARRÉS.—El tiempo santo de Cuaresma es observado religiosamente en esta católica villa y el vecindario en masa acude en los días señalados a oír la divina palabra...

SUECA.—La Fiesta del Arbol.—El domingo se celebró con gran brillantez la Fiesta del Arbol.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

bandas de música de Carlet, contratadas: una, por la familia de D. José Palaox, y otra, por D. Rafael Bou, para rendir posterior tributo de cariño a la suya.

Diez o doce carros, solememente adornados, conducían los restos recogidos de la fosa común, tras de los cuales iba silenciosa, triste y emocionada numerosísima concurrencia.

ABSOLUTAMENTE en todas las ventanas y balcones de la carrera, así como en todos los casinos políticos y círculos de recreo, veíanse las banderas a media asta, colgadas y crespones negros, que contribuían a dar mayor sensación de tristeza.

Llegados los restos al moderno Cementerio dijeron los Sacerdotes un responso, y el señor Cura Párrico Dr. Pellicer, pronunció breves, pero sentidísimas palabras, elogiando la piadosa actitud del vecindario y dando el pésame a los acudidos, ya que todos dejábamos en aquel santo lugar queridos despojos de personas que participaron en vida de nuestras más hondas afecciones.

Esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial, a expensas del Ayuntamiento, solemnes honras fúnebres por todos los acudidos difuntos.

Terminada la interesante y tierna novela de nuestro ilustre colaborador, el Excmo. Sr. D. Manuel Polo y Peyrolón, titulada "Solita".

Nuestro folletín

Terminada la interesante y tierna novela de nuestro ilustre colaborador, el Excmo. Sr. D. Manuel Polo y Peyrolón, titulada "Solita".

En breve comenzaremos a insertar una preciosa y conmovedora narración que lleva por nombre "Del trono al cadalso".

Esta obra está constituida por las memorias del abate Edgeword de Fremont, confesor del infortunado monarca francés Luis XVI, y contiene la historia de las vicisitudes por que pasó dicho rey, su esposa María Antonieta y el Delfín, en los horribles acontecimientos de la revolución, hasta sus memorables y desdichadas muertes.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

ALCUDIA DE CARLET.—Ayer domingo, a las tres de la tarde, se procedió al traslado solemne, al Cementerio moderno, de los restos humanos existentes en el Cementerio antiguo de esta villa.

Historia de la Música, por E. López Chavarrí. Tomo I. Hijos de Paluzie, Barcelona.—Un tomo de 238 páginas, 350 pesetas.

Nuestro distinguido compañero en la Prensa, Eduardus, acaba de publicar esta obra de erudición y de utilidad pública. Un resumen de la "Historia de la Música" hecho con sentido común, breve, claro, discreto, hacia falta, y a llenar este vacío viene el primer tomo publicado, que hemos recibido y agradecemos la atención, ocho capítulos con las siguientes materias:

I La música en la antigüedad (Oriente: Grecia, Roma y primeros siglos del Cristianismo).

II La música en la edad media. (Periodo de preparación y siglos del XI al XIV).

III La música en el Renacimiento. (Polifonía, evolución de las formas polifónicas, canción, madrigal, motete, instrumentos y escritura y la música en España).

IV La música instrumental en la Edad Media y en el Renacimiento.

V Nacimiento de la Harmonía moderna (siglo XVII).

VI El clavecín y los clavecinistas (siglos XVII y XVIII).

VII La música teatral (el teatro lírico de la Edad Media al siglo XVIII).

VIII La música en el teatro español (en la Edad Media y en el Renacimiento).

IX El libro está elegantemente impreso, en papel superior y está profusamente ilustrado con retratos de grandes maestros, instrumentos y fragmentos de notación musical antigua y moderna, etc., y una reproducción a todo color de una página de las "Cántigas" de Alfonso el Sabio.

Los amantes de la música deben apresurarse a adquirir el libro del Sr. Chavarrí, que sólo cuesta 350 pesetas en rústica.

Esta noche vuelve a reanudar las funciones en este teatro la compañía de zarzuela y ópera que tan brillante campaña ha hecho en Castellón, poniendo en escena las aplaudidas zarzuelas "El enterrero de la sardina", "Las musas latinas" y "El barbero de Sevilla".

La función empezará a las nueve de punto y los precios, económicos.

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 17. Las elecciones Resultado total

El Sr. Sánchez Guerra ha facilitado esta tarde a los periodistas el resultado definitivo de las elecciones a diputados provinciales verificadas en toda España, incluyendo los proclamados por el artículo 29.

He aquí el resultado: Adictos, 232. Liberales, 143. Demócratas, 44. Mauristas, 8. Jaimistas, 12. Católicos, 3. Independientes, 11. Reformistas, 11. Regionalistas, 37. Nacionalistas, 5. Regionalistas, 10. Socialistas, 2. Agrario, 1.

Fiesta en la Real Maestranza Sevilla.—En el palacio de la Real Maestranza ha sido hoy recibido como caballero el infante D. Alfonso de Orleans.

El acto ha resultado muy brillante, por la numerosa y distinguida concurrencia que ha asistido al mismo.

En las inmediaciones del palacio se ha congregado numeroso público.

En la escalera formaban guardia de honor los alabarderos.

Todos los maestrantes han concurrido al acto y han recibido a D. Alfonso, a doña Victoria y al infante, que vestía el uniforme de maestrante, en la puerta del Palacio, siendo aquellos ovacionados a su llegada por el público que se hallaba en la calle.

Seguidamente se han dirigido al salón de honor los alabarderos.

El secretario ha leído el acta en la que se acordó nombrar maestrantes al infante D. Alfonso de Orleans, al señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, Dr. D. Enrique Almaraz, a los condes de Campo y de Agramonte, a los marqueses de Borghetto y Peña, a los Sres. Salamanca, Pérez Guzmán, Villalón, Donais y Ruiz de Lara.

El señor Cardenal Almaraz ha pronunciado un elocuente discurso en nombre propio y en el de los demás nuevos maestrantes, agradeciendo el honor que se les dispensaba al admitirles en el seno de Corporación tan gloriosa por su historia.

El duque de T'Serclaes, como teniente de Hermano Mayor, ha contestado con sentidas frases.

Después han sido todos obsequiados con un espléndido lunch, durante el cual D. Alfonso ha conversado con los maestrantes sobre la Plaza de Toros que es propiedad de la Real Maestranza.

Parte oficial alemán

Roma.—El cuartel general alemán comunica lo siguiente: "Al Sur de Ipres los alemanes han ocupado las posiciones que tenían los ingleses a la altura de Saint Eloy.

En Champagne han fracasado los ataques parciales de los franceses ante el fuego de los cañones alemanes.

Terremoto en Austria Roma.—Ayer hubo un fuerte terremoto en Fiume (Austria).

Austria transige con Italia Roma.—Noticias de Viena aseguran que Austria está dispuesta a hacer concesiones territoriales a Italia, pero desean-do que su ejecución se demore para después de la paz.

Las pérdidas de la flota inglesa El almirantazgo inglés desmentido Roma.—Radiotelegrafía de las once noche.

La Prensa de Berlín ruega exactitud a los datos del almirantazgo inglés sobre las pérdidas totales de la flota mercante inglesa.

En vez de 88 han sido 124 los barcos perdidos.

Estas cifras hay que añadir los vapores de carga perdidos, que según los ingleses ascienden a 47, que hacen un total de 171.

Hacen falta vagones San Petersburgo.—A varias fábricas de los Estados Unidos se les ha encargado de la construcción de 10.000 vagones de mercancías para remediar la falta que se nota en las líneas rusas.

Ukase del zar San Petersburgo.—El zar ha dictado un ukase que anula el decreto que concedía a los estudiantes el derecho de librar se del servicio militar.

Todos los estudiantes estudiarán ahora un curso, para ser oficiales, de ocho meses.

Cómo nos pagan los alemanes Roma.—El periódico Koelnidie Zeitung dice que los aliados han concentrado sus trabajos para quitar las simpatías que por Alemania siente España, país cuya sincera neutralidad y caballeresca admiración por los éxitos de las armas alemanas causa molestias a los aliados.

Estos quieren persuadir a España de que los alemanes, en caso de conseguir la victoria, no sólo se apoderarían de las colonias españolas de Canarias y Baleares, sino que se estacionarían en territorio portugués.

TRIANON PALACE Hoy, gran programa de cine 4.000 METROS DE PELICULAS DE ESTRENO

Bataca, 0'25 General, 0'10 Acusado por sí mismo En cuatro partes

Historia de un aventurero En tres partes Y DOS ESTRENOS MAS

CABIRIA!! gran poema histórico del sublime poeta italiano Gabriele D'Annunzio. Se despacha en contaduría.

Bibliografía L'amor del dolor.—Poema josefí, per Josep Maria Bayarri. Un tomo de 64 páginas. Valencia. Imprenta de Ballester y compañía. 1 peseta.

TRIANON PALACE Para hoy figuran en el programa de este coliseo películas de extraordinario interés sobresaliente entre ellas las tituladas "Acusado por sí mismo", en cuatro partes, y "La historia de un aventurero", en tres partes; grandiosos dramas cinematográficos de interesantes asuntos, en los que el creciente interés de su trama y la belleza de sus fotografías, dan la nota del arte más exquisito.

"Cabiria" Definitivamente mañana jueves se estrenará en el Trianon Palace la grandiosa obra de fama mundial, "Cabiria", debida al genio de Gabriele D'Annunzio, con ilustraciones musicales de los maestros Ildebrando da Parma y Mazza.

Está dividida la obra en cinco episodios o jornadas; intervienen en ella más de 5.000 personajes; costó la impresión no poeta, autor de la obra, dirigió personalmente los trabajos de representación que duraron la friolera de cinco años; además, la construcción del decorado de los trabajos en "Cabiria" se reproducen con absoluta fidelidad; con unos episodios de las guerras, al mágico conjuro de D'Annunzio aparecen las dos grandes rivales de aquella época, Roma y Cartago.

La erupción del Etna, que destruye Catania; el templo de Moloch, el paso de Aníbal por los Alpes, el sitio de Siracusa, el incendio del campo de Silva, la muerte de la hija de Asdrábal, Cayo Publio Scipión, etc., son maravillosos cuadros en que el arte de la cinematografía ha echado el resto.

Probablemente no podrán darse muchas representaciones de esta admirable película que viene aureolada por los éxitos inmensos obtenidos en todo el mundo. La empresa que tiene la exclusiva de "Cabiria" para Cataluña, Valencia y Baleares, no puede desoir las peticiones que se le hacen para ver, cuanto antes, "el capo lavoro" de Gabriele D'Annunzio.

TRIANON PALACE Para hoy figuran en el programa de este coliseo películas de extraordinario interés sobresaliente entre ellas las tituladas "Acusado por sí mismo", en cuatro partes, y "La historia de un aventurero", en tres partes; grandiosos dramas cinematográficos de interesantes asuntos, en los que el creciente interés de su trama y la belleza de sus fotografías, dan la nota del arte más exquisito.

"Cabiria" Definitivamente mañana jueves se estrenará en el Trianon Palace la grandiosa obra de fama mundial, "Cabiria", debida al genio de Gabriele D'Annunzio, con ilustraciones musicales de los maestros Ildebrando da Parma y Mazza.

Está dividida la obra en cinco episodios o jornadas; intervienen en ella más de 5.000 personajes; costó la impresión no poeta, autor de la obra, dirigió personalmente los trabajos de representación que duraron la friolera de cinco años; además, la construcción del decorado de los trabajos en "Cabiria" se reproducen con absoluta fidelidad; con unos episodios de las guerras, al mágico conjuro de D'Annunzio aparecen las dos grandes rivales de aquella época, Roma y Cartago.

La erupción del Etna, que destruye Catania; el templo de Moloch, el paso de Aníbal por los Alpes, el sitio de Siracusa, el incendio del campo de Silva, la muerte de la hija de Asdrábal, Cayo Publio Scipión, etc., son maravillosos cuadros en que el arte de la cinematografía ha echado el resto.

Probablemente no podrán darse muchas representaciones de esta admirable película que viene aureolada por los éxitos inmensos obtenidos en todo el mundo. La empresa que tiene la exclusiva de "Cabiria" para Cataluña, Valencia y Baleares, no puede desoir las peticiones que se le hacen para ver, cuanto antes, "el capo lavoro" de Gabriele D'Annunzio.

TRIANON PALACE Para hoy figuran en el programa de este coliseo películas de extraordinario interés sobresaliente entre ellas las tituladas "Acusado por sí mismo", en cuatro partes, y "La historia de un aventurero", en tres partes; grandiosos dramas cinematográficos de interesantes asuntos, en los que el creciente interés de su trama y la belleza de sus fotografías, dan la nota del arte más exquisito.

"Cabiria" Definitivamente mañana jueves se estrenará en el Trianon Palace la grandiosa obra de fama mundial, "Cabiria", debida al genio de Gabriele D'Annunzio, con ilustraciones musicales de los maestros Ildebrando da Parma y Mazza.

Está dividida la obra en cinco episodios o jornadas; intervienen en ella más de 5.000 personajes; costó la impresión no poeta, autor de la obra, dirigió personalmente los trabajos de representación que duraron la friolera de cinco años; además, la construcción del decorado de los trabajos en "Cabiria" se reproducen con absoluta fidelidad; con unos episodios de las guerras, al mágico conjuro de D'Annunzio aparecen las dos grandes rivales de aquella época, Roma y Cartago.

La erupción del Etna, que destruye Catania; el templo de Moloch, el paso de Aníbal por los Alpes, el sitio de Siracusa, el incendio del campo de Silva, la muerte de la hija de Asdrábal, Cayo Publio Scipión, etc., son maravillosos cuadros en que el arte de la cinematografía ha echado el resto.

Probablemente no podrán darse muchas representaciones de esta admirable película que viene aureolada por los éxitos inmensos obtenidos en todo el mundo. La empresa que tiene la exclusiva de "Cabiria" para Cataluña, Valencia y Baleares, no puede desoir las peticiones que se le hacen para ver, cuanto antes, "el capo lavoro" de Gabriele D'Annunzio.

FRANCISCO FELIU Abadía San Martín núm. 1.

Continúa la gran liquidación por emprender otro negocio. Se han puesto a la venta colchas de seda, damas, enaguas, pantalones, ayas, seda y satén y una gran partida de lino y hilo.

Línea de Pinillos

Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas

SALIDAS DE VALENCIA Directo para Buenos-Aires

INFANTA ISABEL, saldrá el 18 de Marzo.

Admiten carga y pasajeros en las clases de Lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª de 2.ª y 3.ª de 3.ª. A los de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

Servicio a los Antillas y Estados Unidos con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes

CONDE WIFREDO el 6 de Marzo, para Puerto Rico Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con comodidad directa para los puertos de Sagua, Colbarén, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, y a trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consiguieran en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 56, teléfono núm. 926

Antigua Zapatería del Cazador Calle de la Carda, núm. 20. Fundada en el año 1859. Ojo. No confundirla con ninguna otra casa.

¡SEÑORAS!

"PETROLEO GAL" no cura la calvicie; "PETROLEO GAL" no cura las enfermedades del cuero cabelludo; con "PETROLEO GAL" no sale ni un pelo. AVALOS del CAMPO lo demuestra ante los técnicos.

BOISSON BLANCHE Cura Fiebre TIFOIDEA Sarampión Viruela, Escarlatina, Erisipela, Influenza, Fiebras intermitentes, etc. Es el MAS PODEROSO DIURETICO.

BUQUES

Servicio semanal directo Para Londres ST. FLORENTINA cargará el 20 de Marzo

Para Liverpool MICHEL ANGELO cargará el 20 de Marzo

Para Bristol y Cardiff SEGONTIAN cargará el 20 de Marzo

Para New-York MONCENISIO cargará el 20 de Marzo

Amsterdam y Rotterdam NEPTUNUS cargará el 20 de Marzo

Para New-York MONCENISIO cargará el 20 de Marzo

Amsterdam y Rotterdam NEPTUNUS cargará el 20 de Marzo

Vapores de Vinuesa de Sevilla CATALUNA

saldrá de este puerto el 20 de Marzo

Para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguieran: S. y J. Pérez, plaza de Tetuán, 8, r. 1. Agente Vicente Carlos Lagarda, Canga 2, Ciego.

Servicio regular de vapores especialmente para el transporte de fruta y vino.

Para Londres CORTÉS saldrá el 17 de Marzo

Consiguieran: Sres. Man Andrews y Compañía, Llano del Remedio, letras A, G, entresuelo, calle de la Gloria.

Vapores combinados CORREOS DE AFRICA y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de Italia

Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer y Peset Hermanos, Muelle 12, teléfono 3.081, Grao

Pulmogenio (Comprimidos del Dr. Cuenda) Calma en el momento LA TOS más fuerte y cura LOS CATARROS por crónicos que sean, evitando LA TUBERCULOSIS. Infalible en el ASMA, RONQUERA, GRIPPE y BRONQUITIS. Caja con 24 Comprimidos, 1 pta. Droguería de G. Contat, plaza Mercaderes, 7, y farmacias.

Modista Se necesitan buenas oficiales y aprendizas, en la plaza de Emilio Castelar, 20, 2.ª

Tinta negra La más negra a 150 ptas. litro. Valonarios de 100 recibos, para alquileres, 050 ptas. Droguería de M. de la Rosa, Corsería, núm. 24.

Canas El que las tiene porque quieren desaparecer con el tan acreditado e insustituible Tinte Americano. Compañía sin igual. Precio del litro 150 ptas. Farmacia del que tor Carda y Valencia.

Embarazo, partos D. Antonia Chivella, (tecnóloga) con real título, participa a su numerosa y distinguida clientela que ha trasladado su consultorio sobre enfermedades del embarazo y partos a la calle Torno San Cristóbal, 11, junto a la calle de la Paz y Librerías, Valencia. Nota: Gabinete para casos de la prolección con todos los adelantos, dentíficos e higiénicos.

Se alquila en Torrente bonito hotel de recreo con huerto sobre una hanegada de tierra y abundante agua, por 800 pesetas anuales o por 200 semestrales, en la calle de José Fort, frente a la de Santa Lucía. Las llaves, al final de dicho calle de José Fort, en casa del hortelano apodado "Bartolo".

Construcción chalets

en ROCAFORT. A condición de estar hechos a 1.ª de Julio; se encargaran a destajo. Detalles completos: Plaza de Cajeros, núm. 6

Tuberculosis

Muerte del monstruo invisible con la Anagénitina "Alfa" del doctor Monserrat, Presbítero. De venta en la farmacia del Dr. Gamir, San Fernando, número 34, Valencia.

A los enfermos de la vista

Clinica de enfermedades de los ojos DE D. Rafael Sivera

OFTALMICO "INDIO-PARAGUAYO" Único procedimiento en Valencia que cura SIN OPERAR las Cataratas, Granulaciones, Manchas, Desprendimiento de retina, Presbicia, Miopia y Vistas débiles, quitando el cansado de los ojos y evitando la necesidad de llevar lentes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Económica los viernes, de 2 a 4 Calle Cirilo Amorós, 12, 2.ª, Izquierda, Valencia

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, núms. 14 y 16.

Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Viciano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

Casa Jorge Bartle WOOD

Se garantizan las Construcciones metálicas y fundición de hierro Talleres: Arrancapinos, J. B. Valencia

Cubiertas, Tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios Cuchillos de todos sistemas, Puertos, Postes armados, Cúpulas, Marquesitas, Miradores, Mercados, Cerrajería artística. Presupuestos económicos

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristales para pisos y Baldosines para claraboyas Vicente Gironés

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos, blancos y de color. Diamantes o masilla. Cristalización de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO AVELLANAS, 10. VALENCIA

Establecimiento de horticultura

Ramón Busó, Carretera Real de Barcelona. (Jardín de San Jerónimo) Tiene esta casa a la venta 50.000 Naranjos arios, de 6 a 8 años, para injertar en esta temporada, o sea el mes de Abril al precio de 15 a 25 pesetas por 100; 2.000 mandarinos injertados sobre pie negro, a 75 ptas. por 100; 2.000 naranjos ordinarios (común) a 75 ptas. por 100; 5.000 limones de cuatro estaciones o sea de los llamados de todo el año, a 75 pesetas por 100; 10.000 albarcoqueros bordes, a 25 ptas. por 100. Gran cantidad de espárragos seleccionados en las mejores variedades entre antiguas y modernas. Especialidad en palmeras a precios muy reducidos

Maquinaria

Se venden un juego de bombas sistema Feiler, de 4.000 litros por minuto. Otro de igual sistema de 800 litros por minuto. Una máquina de vapor expansión variable con regulador, de 16 caballos nominales. Otra máquina de 8 caballos nominales. Una caldera de vapor de 38 m. de superficie calefacción. Razón: C. Troya, 7, bajo, de 9 a 11 y de 3 a 5 tarde.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente de esta dolencia, usad con preferencia el Enebrol De venta: Farmacia Gamir, San Fernando, 34.

La Belleza

De la Ditta A. Parlatto de Nápoles Único y solo producto en el mundo que conserva la elasticidad de la piel y del rostro, quita las arrugas y flojeo de la mejilla. Eficaz contra los poros abiertos; destruye toda deformación, cicatrices, picado de viruela, granos, manchas. Un rostro pálido, anémico y extremadamente feo se convierte como por encanto en un rostro hermoso, adquiriendo un color, rosado fresco y terso. Pedid libro gratis a D. Antonio Ferrer, Unión, 1, 2.ª, Valencia

Huevos

se obtienen a millones dando a vuestras gallinas el preparado Salutaris, que se vende en la droguería Siglo XX. Calle Sombrerería, núm. 13

Besoy

DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas. Infalible. Previene y cura, previene y cura, previene y cura. Las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, cólicos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el ANALGESICO BESOY. Un papel o un sello, 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 ptas. la quita en un solo día LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta. PURGANTE BESOY. Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

Farmacias y droguerías

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240 - Barcelona Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

ANUARIO COMERCIAL

Información general de España Parte oficial, Profesiones, Comercio, Industria, Agricultura, Correos, Telégrafos, Teléfono, Ferrocarriles, Fiestas, Ferias, Mercados y demás datos de interés general

Precio de suscripción, 10 pesetas Casa central: Balmes, 16 BARCELONA Representante en Valencia: Antonio Gimeno, calle de Sorná, número 38

¿Es V. tartamudo?

Curar en 15 días. Heurísticas obtiene curación. Profesor P. Artes (de 11 a 2). Palma, 10, pral.

En casa particular

Y sito en un río, se o-den de habitación para despacho o estudio, con atención a la luz eléctrica. Razón: Ruzafa, 60 y 62, 2.ª, izquierda.

Preciosa quinta

Vendo cerca de Valencia, viaje corto y cómodo, terreno montañoso, pinos, frutales, agua riquísima, gran parque y llerc. Cultivo, pre-ganadero. Para detalles: T. Ponz, P. Laya, 7 y 9, pral. derecha.

Huésped

Se desea en casa familiar, preferible sea Sacerdote o señora. Dirección: Librerías, 9, 2.ª

Ocasión

La Parlatto, San Vicente, 174. Esta casa tiene para la venta, a precios baratísimos, dos máquinas para coser, bovina central, una cómoda, un armario de luna, calzado para caballero y señora, relojes de todas clases, garantizados, jabones, pelotas, canas, pantalones, cortes de trajes, una viola, un violín pequeño, un estoque, un granofono con placas y otros muchos artículos. Nota: Esta casa compra pianos usados.

Almorranas

Curación completa de las Hemorroides, Grietas y Fístulas en el ano. La mejor pomada que existe para curar tan molesta enfermedad, lo prueba el éxito que obtiene cada día por sus maravillosos resultados. Precio, 150 pesetas Farmacia de la FE, San Vicente, 177, esquina a la calle de las Almas.

A los diabéticos

que tanto han preguntado por el específico para combatir dicha enfermedad, podemos decirles que se ha establecido un DEPOSITO en Valencia.

Antigua farmacia de Cervera Calle de Prim, 2, Ruzafa Hoy gran centro de específicos

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

La Tisana NICA

Es el mejor remedio que se conoce para curar con toda seguridad las enfermedades del ESTOMAGO, BRONQUITIS, TRASTORNOS de la DIGESTION, GASTRICAS y TIFUS. Por grave que sea el enfermo, en pocas horas de servirse este poderoso remedio conforme encontrará indicado en los prospectos, recobrará su salud y la curación será radical. Para que el público tenga una prueba de testimonio, repar-timos por Valencia paquetes-caja, como muestra, regalándose asimismo muestras en nuestros depósitos de venta. Depósito de venta en Valencia: farmacia del doctor Adolfo Royo, P. y Margal, 38, y Cirilo Amorós, 1, y en la del doctor Ferrer, plaza del Mercado, 73.

Maquinaria para riegos

Bombas diferenciales, sumergibles y centrifugas, motores a gas, máquinas de vapor, motores eléctricos todo a punto de instalar. Por un precio conveniente nos comprometemos a buscar la vena de agua subterránea proporcionalmente a la cantidad de agua que se necesite para el riego.

Vilanova Hermanos Camino del Grao, 201. Teléfono, 3.248

Carlos Lenze, Valencia

CALLE COLON, 13; Teléfono 158; Apartado 125; Telegramas y Telefonemas; Riegolesne. VALENCIA

ESPECIALIDADES: Motores a gas pobre Bombas centrifugas Grupos electro-bombas Maquinaria eléctrica Tubерías de hierro

Aviso a los agricultores A pesar de la guerra estoy en condiciones para instalar rápidamente toda clase de maquinaria para riego con grandes ventajas de precio. Ofertas, proyectos y visitas de Ingeniero gratuitamente

Pida usted leche condensada LA VAQUERA

Diario Año V. Hoy entra DIARIO de quinto aniversario de los hechos no han Común legitimidad espléndida su DIARIO, jactancia, puede colocarlo de hecho, en prensa de provincias. Cuatro años han sido una fructuosa labor que salidos comenzamos primeros momentos. Trámites religiosos, restaurados, ahorrados y rios, no creemos que nar al DIARIO la gloria do en la vanguardia co todo. Los hechos, hech Y tal electo han ca pañas y tanto se ha co la opinión, que el que luarte de la Prensa re na ha tenido que real e introducir costosas r competir con nosotros popularidad. Estamos orgullosos Los sinsabores que n de insomnio, los trat persistentes, todo lo cuando nos miramos do vemos cómo la mu y sobre todo cuando s de una labor no por dable. Demos gracias a D jicios. La Santísima V Patriarca San José, ba decidida pusimos nos mirado con ojos de am bajo su patrocinio exo pera como prosperan dos con las caricias h A todos los que l lo protegen, a los que dinero y nos han ayu dos, a la ilustre y piado regaló la rotativa, y a que puso todos sus pre de esta magna obra, gracias más expresivas profundo de nuestro co Y si el público, co mos diariamente, crey tros trabajos, ya que n carecen, por lo menos que los dicta, y quis un obsequio, nosotros nos lo otorgue postr lante del ara santa y que nos conceda sus l sus gracias para segu mayo ni flaqueza pos lica, por la Patria esp arías inmarcesibles de l cional. J.